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Activitate intensă pentru încheierea
anului 1 9 7 0

cu succese c ît mai mari în producţie
Im áceste zile, toţi oamenii mun

cii din judeţul nostru îşi intensi
fică eforturile pentru îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor anuale, 
pentru îmbogăţirea bilanţurilor de 
pînă acum, şi depăşirea angaja
mentelor la toţi indicatorii de 
plan.

La redacţie primim tot mai mul
te veşti despre rezultatele obţi
nute de colectivele de muncă din 
întreprinderi în îndeplinirea şi de
păşirea planului pe acest an, în 
pregătirea condiţiilor tehnico-ma- 
teriale şi organizatorice pentru a- 
bordarea cu succes a sarcinilor a- 
nului viitor.

« încă din 20 decembrie colec
tivul de salariaţi al Uzinei de 
reparaţii din Sibiu a încheiat pla
nul anual la producţia globală şi 
marfă. Pînă la sfîrşitul anului se 
va realiza şi depăşi angajamentul 
luat, de a da o producţie supli
mentară de 1 milion lei.

De asemenea, angajamentul pe 
întregul an privind economisirea 
metalului prin reducerea consu
murilor specifice şi îmbunătăţirea 
tehnologiilor de fabricaţie a fost cu 
mult depăşit.

•  Aproximativ 25 la sută din 
producţia marfă a uzinei „Balan- 
ţa" este mesagera hărniciei şi pri
ceperii colectivului de aici pe di
ferite meridiane ale globului. De 
aceea livrărilor la export li s-a 
acordat o atenţie deosebită. Ca ur
mare, la 23 decembrie s-a încheiat 
planul anual de export, urmînd ca 
livrările din ultimele zile ale a- 
cestui an să conteze ca depăşiri 
ale angajamentelor asumate la a- 
cest important indicator.

•  Colectivul Üzínei metalurgice 
de metale neferoase din Copşa Mi
că şi-a realizat planul anual Ia 
principalii indicatori — producţia 
globală şi marfă — încă din 21 de
cembrie. Pînă la sfîrşitul anului se 
va realiza o producţie suplimen
tară de 22 milioane lei. De ase
menea sarcinile de export au fost 
îndeplinite în 20 decembrie.

Toate aceste rezultate au fost 
posibile datorită abnegaţiei, efor
turilor depuse de întregul colectiv 
pentru învingerea tuturor greută
ţilor, pentru realizarea înainte de 
termen a planului M.T.O. şi a pla
nului de revizii şi reparaţii. Ca 
urmare instalaţiile funcţionează în 
condiţii bune, fiind pregătite tot
odată pentru abordarea sarcinilor 
anului 1971.

•  O altă uzină copşauă, „Carbo- 
sin", raportează îndeplinirea îna
inte de termen a planului anual.
La data de 20 decembrie a fost 
realizat planul producţiei marfă, 
Iar la 23 decembrie cel al produc
ţiei globale industriale. Volumul 
de producţie ce se va realiza pînă 
la sfîrşitul anului asigură depăşi
rea angajamentelor asumate. De
păşirile cele mai substanţiale se 
vor înregistra la sortimentele ne
gru de fum şi materiale plastice.

R e z u lt a t u l  e f o r t u lu i
c o l e c t i v

Anul în curs ne-a prilejuit tuturor 
vii satisfacţii fie că ne referim la 
sfera restrînsS a activităţii ce o des
făşurăm, fie că e vorba de succese 
obţinute în alte colţuri ale ţării. Nici 
n-ar putea fi altfel din moment ce cu 
toţii ştim că orice realizare, orice 
depăşire suplimentară a sarcinilor ce 
le-am avut nu înseamnă altceva de
cit un fundament puternic pe care 
mîine, in 1971 vom putea ridica pi
ramide măreţe, durabile.

In aceste zile cînd finele anului 
'70 se apropie cu paşi vertiginoşi, 
cînd orologiul se pregăteşte să bată 
ora scadentei, acum cînd ceasurile 
şi minut,ele dobindesc dimensiuni hi
perbolice, colectivele de salariaţi ai 
uzinei .Independenţa“ Sibiu rapor
tează cu mîndrie realizarea la 23 ale 
lunii a principalului indicator — pro
ducţia marfă. Cu alte cuvinte, acest 
harnic colectiv a făcnt dovada în
ţelegerii chemării lansate de condu
cerea de partid şi de stat ca fiecare 
om al muncii să-şi sporească efor
turile la locul său de muncă, pentru 
a putea realiza în bune condiţiuni 
sarcinile ce le are. Calamităţile din 
acest an afectînd multe întreprinderi, 
salariaţii uzinei au făcut totul ca 
planul de producţie să fie realizat 
înainte de termen pentru ca în 
timpul ce Ie-a mai rămas să rea
lizeze suplimentar o serie de pro
duse în scopul acoperirii pierderilor 
suportate de întreprinderile calami
tate. Concretizarea acestei hotărîri 
o găsim în angajamentul luat ca

secţii, toţi pun la loc de cinste mun
ca. Ca un leit motiv auzeam afirma
ţia: .Toţi oamenii lucrează bine. Toţi 
răspund chemării comitetului de di
recţie al uzinei cînd e vorba de a 
urgenta o lucrare". Aşadar o unani
mă voinţă, strîns legată cu hărnicia 
şi priceperea de a acţiona prompt 
pentru înfăptuirea sarcinilor de pro
ducţie.

Spiritul de cutezanţă al acestor 
oameni, care poate fi înscris cu ma
juscule în bilanţul efortului colectiv, 
mi-a incitat curiozitatea de a vedea

La uzina
! „Independenţa“ (
la ce se lucrează în momentul de 
faţă. Indiferent de compartimentul de 
producţie, bătălia se dă în direcţia 
realizării suplimentare a cît mai 
multe produse şi a finalizării celor 
destinate exportului. Echipa lui Du
mitru Fofelzan, de la secţia meca
nică III, numit şi .vioara întiia'V dă 
zor cu montatul lanţurilor cu role, 
cea a lui Uie Mărgineanu, de Ia ca- 
zangeria grea, vrea să termine cît 
mai repede electroftltrul de 57 tone 
pentru R.D. Vietnam. Tot la cazan- 
geria grea, echipa lui Vasiu Moise 
.are un plan măreţ", ne spune ing. 
Valentin Radu, şeful secţiei Lucrea
ză la ultimele finisări ale cuptoare
lor de var/ ceea ce încununează

munca de realizare numai de către 
această echipă, a jumătate din cup
toarele de var pentru export. Ion 
Moga împreună cu echipa sa a pe 
cetluit prin pricepere şi hărnicie ac 
tul de naştere al tronsoanelor romă 
neşti ce se folosesc la conducta for 
fată de la Lotru. Aceste tronsoane 
executate la un înalt nivel calitativ 
prin trecerea cu succes a examenu 
Iui cu ultrasunete şi Roentgen se si 
tuează în clasa întii de precizie, 
Iar cum planul la acest produs a 
fost realizat încă din noiembrie, pînă 
acum s-au produs suplimentar 10 
tronsoane.

Deci, succese multiple, succese re
purtate la capătul unei munci în
delungate, de către un colectiv unit, 
bine închegat, în care individuali
tăţile s-au transformat în mici co
lectivităţi ce constituie f părticelele 
întregului uzinei. Spiritul de echipă 
încetăţenit aici se impune cu atita 
pregnanţă vizitatorului incit acesta, 
copleşit, nu poate decit admira suc
cesele dobindite, succese care atestă 
datoria împlinită in perimetrul acti
vităţii fiecăruia. Inginerul Miron 
Negrilă, directorul general al uzinei, 
ne spunea în acest sens: „Realizările 
care ne încununează activitatea au 
fost posibile numai datorită efortu
lui muncitorilor noştri, ale persona
lului tehnico-ingineresc, ale tuturor 
salariaţilor uzinei. Ele marchează ca
pătul unui drum început cu un an 
în urmă şi în acelaşi timp capătul 
altuia de dimensiuni sporite pe care 
uzina îl va parcurge cu siguranţă 
în aceleaşi condiţii bune".

Aşadar, o dîrză hotărîre de con
tinuitate, de adăugare şi pe viitor a 
efortului uzinei la efortul global al 
ţării.

V. BARBU

r
Carnet

cultural
•  La Teatrul de stat Sibiu se 

fac pregătiri intense pentru cea de 
a 'şasea premieră din actuala sta
giune, cu antrenanta piesă a lui 
Gheorghe Vlad Comedie cu olteni, 
aflată acum în faza de repetiţii 
pe scenă.

Regia este semnată de Avram 
Besoiu şi scenografia de Erwin 
Kuttler.

•  Duminică, 27 decembrie, ora 
11, prof. loan Albescu va confe
renţia. în sala „Astra", despre 
Obiceiuri şi tradiţii de iarnă.

Conferinţa este organizată de 
Casa de cultură a municipiului Si
biu.

•  In cadrul manifestărilor închi
nate semicentenarului P.C.R., luni, 
28 decembrie, Grigore Bărbat, şe
ful comisiei de propagandă a Co
mitetului municipal de partid Si
biu va susţine o expunere pe teme 
de politică externă a partidului şi 
statului nostru. Expunerea este de
stinată cadrelor didactice de la 
Şcoala generală nr. 18 şi va avea 
loc în incinta instituţiei respective.

•  La căminul cultural Cisnădi- 
oara are loc astă seară, ora 20, 
un concert prezentat de fanfara 
Casei de cultură a sindicatelor din 
Cisnădie. Amintim că această for
maţie, condusă de Simion Müller, 
este eîştigătoarea primului festival 
zonal (1970) al fanfarelor de ama
tori.

•  Traista cu poveşti se numeşte 
acţiunea destinată copiilor din Cis
nădie, avînd în program basme şi 
scurt-metraje de desene animate. 
Plăcutul program are loc dumi
nică, ora 11, la Casa de cultură 
din localitate.

în aceeaşi zi, seara, tot la Casa 
de cultură se organizează pentru 
tineret o seară de dans.

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, a înmînaţ 
vineri dimineaţa, academicianului 
Henri Coandă, consilier cu rang dc 
ministru la Consiliul de Stat, ordinul 
.Meritul ştiinţific“ clasa I pentru în
făptuiri deosebite în domeniul ştiin
ţei şi tehnicii, pentru contribuţia re
marcabilă adusă la dezvoltarea aero
nauticii şi mecanicii fluidelor, cu 
prilejul împlinirii a 60 de ani de la 
realizarea şi pilotarea primului avion 
cu reacţie din lume.

La solemnitatea care a avut loc cu 
acest prilej, au luat parte tovarăşii 
Emil Bodnaraş, Manea Mănescu şi 
Vasile Vîlcu, vicepreşedinţi ai Con
siliului de Stat, Mihai Marinescu, 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, Constantin Stătescu, secretarul 
Consiliului de Stat, Gheorghe Cioară, 
preşedintele Consiliului Naţional al 
Cercetării Ştiinţifice, Alexandru Boa
bă, ministrul petrolului, acad. Miron 
Nicolescu, preşedintele Academiei, 
acad. Horia Hulubei, consilier cu 
rang de ministru la Consiliul de Stat, 
alţi academicieni şi oameni de ştiinţă.

Mulţumind pentru înalta distincţie 
acordată, academicianul Henri Coan-

dă a arătat că acest gest de pre
ţuire se adresează nu numai lui ci 
şi tuturor românilor care au con
tribuit la dezvoltarea ştiinţei româ
neşti, la larga ei afirmare.

Felieitînd pe sărbătorit, în numeie 
Consiliului de Stat, pentru activi
tatea depusă în slujba ştiinţei şi 
tehnicii, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
şi-a exprimat speranţa că academi
cianul Henri Coandă, în colaborare 
cu alţi oameni de ştiinţă din tara 
noastră, va contribui şi în viitor la 
dezvoltarea, în condiţii noi, a avia
ţiei româneşti.

Conducătorii partidului şi statului, 
celelalte personalităţi participante la 
solemnitate au felicitat cu căldură 
pe marele om de ştiinţă Henri 
Coandă, urîndu-i sănătate, viaţă în
delungată şi noi succese în activi
tatea ştiinţifică, căreia i s-a con
sacrat cu pasiune.

După solemnitate, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, ceilalţi conducători de 
partid şi de stat s-au întreţinut cor
dial cu academicienii şi ceilalţi oa
meni de ştiinţă prezenţi la solemni
tate.

(Agerpres).

U.P.A. SIBIU: un utilaj modern, de mare precizie, deservit de tin tirul 
Vasilc Tomuţă (in fotografie)

Dialog fructuos 
între deputat şi alegători

Recent, ia clubul C.F.R. a avut 
Ioc o întîlnire a tovarăşului Aldea 
Militaru, deputat în circumscripţia 
M A N. nr. 1 Sibiu, cu alegătorii.

Cu această ocazie numeroşi ale
gători au trecut în revistă frumoa
sele realizări edilitar-gospodăreşti 
efectuate Sn 1970 în circumscripţia 
respectivă. Astfel, cu sprijinul de
putatului lor, cetăţenii din circum
scripţia M.A.N. nr. 1 au introdus 
apa potabilă şi au canalizat 21 şi 
respectiv, 13 străzi, s-au efectuat 
betonări de trotuare şi balastări

pe 59 de străzi, reparări de străzi 
în valoare de peste 3 milioane lei. 
Concomitent, s-au întreprins lu
crări de extindere a zonelor verzi 
în cartierele Hipodrom şi Ceferiş
tilor pe o suprafaţă de aproape 9 
hectare. O atenţie deosebită s-a 
acordat de către Comitetul execu
tiv al Consiliului popular munici
pal sistematizării Văii Săpunului, 
modernizării străzilor Macaralei, 
Oţelarilor, Principatele Unite, 
Calea Guşteriţei, Sindicatele. Uni
té, Podului, precum şi a bulevâr-

pînă la 31 decembrie să mai reali- —  _  _____  _____  _____  _____  dului 23 August. Lucrări de pro-
zeze încă 10 milioane lei la produc
ţia marfă, valoare ce reprezintă în 
unităţi fizice peste 100 tone utilaj 
chimic, 7 000 m 1 lanţuri cu role, 
cca 1 200 bucăţi unelte pneumatice, 
150 tone utilaje pentru conducta for
ţată de Ia Lotru etc.

în faţa acestor rezultate, sentimen
tul respectului este cel ce se im
pune. Am căutat să cunosc cîţiva din 
cei care au ştiut şi ştiu să fructifice 
timpul, să-i dea o valoare activă, 
care ştiu să-1 socotească nu numai 
în lungimea lui dar şi în intensitatea 
faptelor care-1 umplu. La început 
mi-am zis că, desigur, veteranii uzi
nei mi-ar putea împărtăşi cite ceva 
din munca lor. Dar m-am înşelat, 
căci aici, indiferent de vîrstă şi de
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Reportaj de la cota 1450
Peisajul, plutind în pîclă, se schim

bă la fiecare curbă a drumului. Şi 
sínt destule pînă ajungi Ia Păltiniş. 
Dacă treci de „Moara Doamnei" şi 
nu-ţi uiţi numărătoarea, ies la soco
teală 73 de curbe ce şerpuiesc pînă 
în Vălari, unde se mai domolesc pu
ţin, ca apoi din nou să se înteţească 
pînă în staţiune. Ziua nu le observi 
atit de bine pentru că te fură deco
rul fastuos al peisajului. Strălucirea 
de oţel a colinelor de brad te obli
gă să fii atent şi precaut în faţa mă
reţiei montane. Predomină lemnul şi 
piatra, aflate în continuă prefacere. 
Şi cel care preface totul este OMUL 
şî MAŞINA: de-a lungul drumului, 
concasoareîe giratorice sfarmă pia
tră; sub chinul fierăstraielor meca
nice gem şi cad uriaşi brazi seculari 
şi molizi ce-şi trimit pe vînturi pu
ternica mireasmă a trupurilor rosto
golite în moarte; buldozerele gre
oaie tasează drumul înlesnind trans
portul. în marea bătălie dintre om şi 
munte, dintre om şi pădure învinge

cel care-î mai 
vinge omul.

tare. Şi mereu în-

.Aflat Ia 1450 de metri altitudine, 
Păltinişul este şi „la înălţime" ca 
staţiune balneoclimaterică. Com
plexul celor 40 de vile — unele din 
ele aflîndu-şi începutul în urmă cu 
o sută de ani, cînd au apărut aici 
primele însemne ale civilizaţiei — se 
încadrează cromatic albului orbitor 
al zăpezii şi verdelui aprins al bra
zilor. Staţiunea îşi schimbă înfăţişa
rea de la en la an şi în faţa trans
formărilor ivite — o vilă nouă, o pir* * 
tie recent amenajată, un telescaun 
în construcţie — încerci plăcerea se
cretă a orgoliului emancipării locale. 
Un plus de culoare se adaugă prin 
voioşia şi veselia seriilor de noi so
siţi Acum, pentru 10 zile, „suveranii" 
înălţimilor albe sínt cei 200 de stu
denţi veniţi din depărtările ţării: 
Constanta, Bucureşti, Piteşti Cluj. 
Pentru unii, muntele înseamnă „con
trastul, necunoscutul, tainicul mesaj

Deşi zăpada abundentă în aceste zile de sfîrşit de an se Iasă aşteptată, buna dispoziţie Ia bătăile cu zăpadă, la micile excursii în locurile 
pitoreşti cu decorul imaculat al iernii sau întrunirile cu multă muzică şi dans, este prezentă pretutindeni. în fotomontajul de faţă vă 
prezentăm trei secvenţe din staţiunea climaterică Păltiniş, unde sute de studenţi, veniţi din toate colţurile ţării, îşi petrec zilele vacanţei

de iarnă Foto: FRED NUSS

al mării desluşit parcă în freamătul 
brazilor, în zăpada pufoasă a pirtii- 
lor" (Ion Vîjiială, anul II matematică 
f.P. Constanta). Pentru alţii el în
seamnă „iniţierea în tainele schiu
lui, pentru a cărei învăţare este ne
cesară stabilirea şi respectarea unui 
program riguros" (Tachis Cibilos, 
student anul II I.P. Piteşti). Pentru 
majoritatea, însă, vacanţa la Păltiniş 
înseamnă „odihnă, un program de 
distracţie lejer, relaxare, acumularea 
unor energii pentru viitoarea sesiu
ne" (Felicia Lecmenic, anul V engle
ză Cluj).

Despre condiţiile oferite de staţiu
ne, despre programul distracţiilor 
studenţeşti am consemnat aprecierile 
tovarăşului Dan Brăiloiu, conferenţiar 
universitar la institutul politehnic 
Bucureşti: „Vin pentru a treia oară 
Ia Păltiniş. Am ales din nou această 
staţiune mai ales pentru colectivul 
de studenţi ai anilor IV şi V, ţinînd 
cont de faptul că ei se află în fata 
sesiunii de examene şi este necesară 
o pregătire şi c întărire a potenţia
lului lor de muncă. Iar Păltinişul o- 
feră din plin condiţii pentru odihnă 
(transportul de la gară în staţiune, 
în acest an, a fost foarte uşor, apro
vizionarea şi încălzirea nu ridică 
probleme). Cît priveşte distracţiile, 
am întocmit un program stabiiit de 
comun acord cu toţi studenţii, uşor 
de îndeplinit: excursii cu săniuţele 
şi schiuriie pentru cunoaşterea împre
jurimilor, jocuri distractive de ca
bană. O comisie culturală se îngri
jeşte de serile de dans, carnavaluri 
organizate Ia clubul staţiunii şi la 
Casa turiştilor. Sperăm că odihna ce
lor 10 zile pe înălţimile albe ale Păl
tinişului să fie de bun augur pentru 
studenţii care vor continua „slalomu
rile" pentru a trece, după vacanţă, 
obstacolele examenelor".

idt-ea de a număra curbele drumu
lu i spre Păltiniş mi-a venit abia ia 
întoarcere, cînd părăsind acele locuri 
bătute de vînturi încărcate de le
gendă, asociam, prin asemănare, urcu
şul drumului cu cel ai sesiunii stu
denţeşti pentru care, acolo sus, în 
tabăra de la Păltiniş, tinerii acumu
lau forţe.

B. CORNELIA

porţii s-au efectuat pentru regula
rizarea rîului Cibin, prin îndigui
rea malurilor în dreptul suburbiei 
Guşteriţa, cu scopul de a o feri 
de inundaţii.

Volumul mare de lucrări ce au 
fost executate prin muncă patrio
tică de către cetăţeni în circum
scripţia M.A.N. nr. 1 rezultă şi din 
valoarea lor: 15,4 milioane lei. Cu

această ocazie alegătorii au făcut 
numeroase propuneri pentru ur
gentarea modernizării străzilor din 
cartierul Lazaret, aprovizionarea 
mai bună a cartierelor cu apă po
tabilă, îmbunătăţirea aprovizionă
rii populaţiei cu mărfuri de primă 
necesitate, lărgirea reţelei comer
ciale ’ prin înfiinţarea unui nou 
complex, îmbunătăţirea substan
ţială a transportului în comun.

In cuvîntul său, tovarăşul Aldea 
Militaru .s-a referit, pe larg la în
semnătatea internâţionâlă: a politi
cii partidului şi statului nostru,ţ a 
lucrărilor recentei plenare a C.C, 
al P.C.R. şi sesiunii M.A.N., Tot
odată deputatul a . mulţumit cetăţe
nilor din : circumscripţie pentru 
contribuţia lor deosebit de preţioa
să la îndeplinirea obiectivelor ce 
au stat în faţa edililor locali în a- 
nul curent, făcînd recomandări cu  
privire la sarcinile • de- viitor ale 
municipiului Sibiu.

B ilan ţ
şi perspective

Expresie a politicii partidului de 
industrializare socialistă a ţării, cons
trucţia de maşini se înfăţişează Ia 
sfîrşitul actualului cincinal cu un bi
lanţ rodnic. In prezent, această ra
mură realizează 25 la sută din pro
ducţia industrială a ţării, acoperind 
aproape 70 la sută din nevoile de 
înzestrare tehnică a economiei na
ţionale. Acesta este rezultatul faptu
lui că în actualul cincinal s-a obţi
nut un ritm mediu anual de creştere 
de 15,8 Ia sută, superior celui pe în
treaga industrie, producţia globala 
realizată de unităţile Ministerului In
dustriei Construcţiilor de Maşini în- 
registrînd o depăşire a prevederilor 
planului cincinal de 8,2 miliarde lei.

Ca urmare a preocupării perma
nente pentru ridicarea eficientei eco
nomice a activităţii, constructorii de 
maşini au obţinut un spor de produc
ţie pe seama productivităţii muncii 
de 75,7 la sută şi au devansat cu 
un an sarcina de reducere a preţu
lui de cost, ceea ce s-a concretizat 
într-un beneficiu suplimentar de 3,8 
miliarde lei.

în anii cincinalului au fost asimi
late în fabricaţie peste 3 700 tipuri 
de produse noi, astfel că două treimi 
din valoarea producţiei globale s-a 
obţinut pe baza unor produse cu o 
vechime mai mică de cinci ani.

Pe linia orientării consecvente da
te de partid,, viitorul plan de cinci 
ani prevede o dezvoltare; deosebit 
de dinamică a industriei construcţii
lor de maşini, care va menţine rit
muri înalte de, creştere, va adinei 
laturile calitative prin înnoirea şi 
modernizarea produselor, va pune în 
valoare rezervele existente pentru 
sporirea eficientei şi a competitivi
tăţii. Se află în curs de elaborare noi 
studii centru creşterea suplimentară

în producţia industriei electrotehnice, 
a construcţiei de nave şi a fabrica
ţiei de maşini-unelte, precum şi tm 
amplu program pentru îmbunătăţirea 
dotării agriculturii cu sisteme de ma
şini pe culturi. Numai în anul 1971, 
fabricaţia de maşini-unelte va creşte 
cu 33 Ia sută. industria electronică 
cu 21,3 Ia sută, producţia de utilaj 
tehnologic pentru industria chimică 
cu 21,3 la sută, cea pentru industria 
construcţiilor cu 25.9 la sută, iar fa
bricaţia pieselor de schimb, cu a- 
proape 50 la sută. Pe linia diversifi
cării în anul următor se vor realiza 
peste 450 de noi tipuri principale 
de produse. Astfel, în domeniul uti
lajelor tehnologice şi al instalaţiilor 
complexe pentru industria energeti
că. minieră, chimică şi de rafinării, 
industria construcţiilor şi a materia
lelor de construcţii, vor fl asimilate 
produse cu parametri funcţionali 
înalţi. Ia nivelul tehnicii moderne, 
cum sínt: cazanele de 1 000 tone a- 
bur pe oră, pentru turbine de 350 
MW, transformatoare de 250 MWA, 
utilaje destinate liniilor de mare ca
pacitate pentru acid azotic, azotat de 
amoniu, acid fosforic, sodă caustică 
şi uree, tipuri noi de instalat» de fo
rai, macarale portuare, utilaje de 
excavare şi transport pentru exploa
tările miniere la zi, linii automatizate 
pentru fabricile de cărămizi, beto
niere auto de 4 m c şi altele.

In domeniul mijloacelor de trans
port se va realiza prototipul avionu
lui sanitar de şase locuri şi primele 
serii de elicoptere uşoare, autoca
mioane de utilaj greu echipate cu 
motoare Diesel, motonave de 5 000 
tone pentru navigaţia mixtă, precum 
şi cargouri de 15 000 tdw destinate 
transportului de mărfuri.

N. CIOBANU '
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»MSrgtnimea Sibiului* — iată 
» denumire care pare a fi com
pletă şl totuşi este prea scurtă 
pentru a reuşi să lămurească is
toria acestor Jocuri.

Este lesne de înţeles că se re
feră la acel mănunchi de aşezări 
mărginaşe din judeţul Sibiu, dar 
întorcîndu-ne la timpurile de cînd 
datează această denumire, orizon
tul noţiunii se lărgeşte, fiind pro- 
priu-zis vorba de aşezările mărgi
naşe ale Transilvaniei, respectiv 
de acea mînă de români care, ne- 
putînd suporta rigorile clerului şi 
asuprirea grofilor, s-au retras spre 
umbra şi adăpostul pădurilor de 
brazi din munţi, unde, mtngîiaţi 
de viersul jalnic şi duios al fluie
rului, au împletit serviciul de pa
ză a graniţelor cu ciobănitul.

Astfel a început să pulseze via
ta şi aici „sus pe muntele din Ji- 
na unde-i ciobanul cu stîna".

Loc de basm şi de legendă, ca
re ne spune cum tînăra şi fru
moasa Zîna, în urma unui înde
lungat peregrinaj, ajungînd pe a- 
ceste meleaguri s-a aşezat aici 
copleşită de frumuseţea, purita
tea şi siguranţa că va trăi o via
tă liberă, departe de asupriri. (De 
aici şi denumirea aşezării de as
tăzi: Zîna-Jina).

Dar murmurul izvoarelor, cînte- 
cul fluierului şi liniştea oameni
lor au fost tulburate de setea şi 
lăcomia grofilor, pentru care fapt 
jinarii au fost siliţi în mai mul
te rînduri să-şi părăsească vetre
le, trecînd pe versantul sudic al 
Carpatilor Meridionali, unde au 
format noi aşezări ca: Băbeni, 
Vaideeni, Văleni, Corbii de Pia
tră, Corbii de Munte etc.

Astfel, generaţii după generaţii 
eu scris „Cartea de aur" a comu

nei Jina, cu bărbaţi falnici şi ne
înfricaţi, care şi-au însuşit ceva 
din măreţia munţilor şi a brazilor, 
cu femei isteţe, vesele. Cinstea 
şi curăţenia lor se oglindeşte in 
albul imaculat al iilor, cămeşilor 
şi cojoacelor pe care migăloasele 
cusături negre-aurii le lac inega
labile.

Multe din unelte şl obiceiuri şi 
mai ales portul se păstrează şi as
tăzi. Ce poate fi mai încîntător 
ca grupurile de fete şi feciori, 
sau de bătrîni ai satului adunaţi 
la şezătorile duminicale (traditio-- 
nalele porunci) ori la horă, um- 
plînd Tîrgul comunei ca o imen
să mare de flori albe?

Ca pretutindeni, pulsul viefii 
contemporane se face tot mai 
mult simţit şi la Jina, In toate 
domeniile. Decoraţia interioarelor 
(ciopliturile în lemn, ceramica, di
ferite picturi) mobilierul, costu
mele, uneltele şi multe alte lu
cruri şi podoabe încep treptat, 
treptat să se schimbe sau chiar 
să dispară, poate datorită dorin
ţei fireşti de un trai mai civili
zat, mai modern. Elevii noştri nu 
mai vin la şcoală ca odinioară cu 
o pine u te in picioare, ci îmbracă 
astăzi uniformele şcolare şi dis
pun de cu totul şi cu totul alte 
mijloace de instrucţie şi de edu- 
catié.

în aceste condiţii ar fi o mare 
greşeală ca ei să fie lipsiţi de a 
cunoaşte tot ceea ce poale vorbi 
despre acel trecut plin de poezie 
dar şi de zbucium, despre acea 
istorie de secole a străbunilor lor, 
ca şi despre istoria tumultuoasă 
contemporană.

Singurul mijloc de realizare a 
acestui gind constă în fiinţa ma

relui tezaur al muzeului sătesc. 
De multi ani, sub îndrumarea co
mitetului de partid comunal, inte
lectualitatea satului se preocupă 
de colecţionarea a tot ceea ce 
putem considera cuvînt, din isto
ria acestor oameni şi locuri.

O contribuţie importantă la a- 
ceastă acţiune este şi aceea a 
„căutătorilor de comori' — care 
cu multă perseverenţă şi fineţe 
ştiu să se orienteze în căutarea ur
melor trecutului pentru a alege 
ceea ce este mai semnificativ şl 
mai valoros. Cit de irurnos va ii, 
nu peste mult Jimp, cînd pe lin
gă peisajul şi fata sa veselă de 
sat al unor oameni harnici şt în
stăriţi, comuna Jina va oferi tu
ristului şi specialistului şi această 
importantă sursă de hrană spi
rituală, acest vestigiu viu, grăitor 
despre existenţa pe aceste melea
guri şi despre ce au fost în stare 
să înfăptuiască jinarii!

Jina va fi astfel cunoscută şi 
prin intermediul acestui lăcaş is
toric, etnografic şi cultural. Dar 
pentru aceasta mai trebuie mul
tă dăruire, perseverenţă şi price
pere, trebuie să ne bucurăm de 
sprijinul specialiştilor pe care îi 
solicităm şi îi aşteptăm alături 
oe noi.

De fapt, „încet şi cu socotea
lă", aşa cum obişnuiesc să spu
nă jinarii, vom reuşi să ducem 
totul la bun sfîrşit. Şi muzeul, şi 
magazinul universal, şi noul corp 
de clădire al şcolii generale, si 
sutele de locuinţe particulare în 
construcţie, care fac astăzi din 
Jina un adevărat şantier.

In vacantă . . .
Foto: FRED NUSS

CURIER JURIDIC
CONSTANTIN CIAPÄ
secretar al comitetului de 

partid din comuna Jina

„Nu putem aştep ta  
totul de-a  g a ta .. »i

Ilustraţie de Ion Cărămidar, Ia volumul în curs de apariţie „De n-ar fi 
poveştile“ de Nicolae Nistor

Î n s e m n a r e

Hai să ne-ntîlnim 
sîmbătă seara!

Am avut adeseori ocazia să ad
mir măiestria artiştilor amatori din 
Cisnădie şl întotdeauna m-am 
g'mdit la munca de sute de ore 
desfăşurată după serviciu, pentru 
pregătirea spectacolelor. M-am 
gîndit la strădania celor 400 de 
tineri şi virstnici — căci sínt, 
aici, 400 de artişti amatori — ca
re activează la Casa de cultură a 
sindicatelor, In coruri, orchestre, 
fanfară, formaţii de teatru şi dan
suri, ansamblu folcloric ş. a. Şu
te de programe prezentate pe sce
na din localitate sau in tur
nee. O „cantitate“ enormă de e- 
moţii In culise, ori după ridicarea 
cortinei, consumată 1n modul cel 
mal dezinteresat. Ba nu, căci - e 
vorba de o generoasă dăruire din 
dragostea pentru artă. Cred că 
acesta este un adevăr la care 
subscrie oricine vede ultimul 
program, închinat memoriei Iui 
Ion Vasilescu, Intitulat sugestiv, 
„Hai să ne-ntilnim simbătă sea
ra!" Chiar de-ar li numai gestul 
In sine — pregătirea unui con- 
cert-spectacol „Ion Vasilescu“ — 
şi tot ar trebui un cuvînt de lau
dă, glndindu-ne la ceea ce a În
semnat acest compozitor pentru 
muzica uşoară românească. Dar 
nu e numai allt. Inceplnd de la 
afiş, pină Ia ultimul detaliu sce
nic, spectacolul face dovada unui 
apreciabil bun gust, a unei res
ponsabilităţi artistice comparabilă

cu aceea a instituţiilor de prolii, 
specializate.

Libretul, semnat de Leonard 
Brateş-Plcă şi Octavian Negrea, 
selectează cu ochi siguri ceea ce 
ne-a rămas mai valoros din com
poziţiile Iui Ion Vasilescu, Incor- 
porlnd In spectacol bucăţi muzi
cale semnificative ca inspiraţie 
şi realizare. Intr-un caiet „libret- 
regie" sínt Inserate original, ală
turi de text şi scriitura muzicală, 
şi documente din viata şi activi
tatea compozitorului, ca şi peisaje 
din Bucureştii vremii — oraşul 
mult Îndrăgit şi cinlat cu deose
bită sensibilitate de Ion Vasiles
cu.

Regia artistică (Cornel Iancu) 
şi scenografia (Dumitru Nicoară) 
merg pe aceeaşi linie realistă a 
redării unei atmosfere cit mai a- 
propiate de simţirea autorului.

Releriior Ia solişti (Cornelia 
Munleamj, Reinhold Kast, Marga
reta Neagu, Stela Harhoi, Viorel 
Munteanu, Iile Andreşoiu) notăm, 
iară pretenfia pnet critici de spe
cialitate : voci plăcute, capabile 
să impresioneze prin sinceritate, 
receptive şi suple iafă de melo
diile interpretate, evitlnd preţio
zităţile moderniste ale unor clntă- 
refi de profesie.

Aceeaşi Nota bene orchestrei, 
condusă de Simion Müller.

T. SUCIÜ

Satul Săsăuş aparţine, de la noua 
împărţire administrativ - teritorială, 
comunei Chirpăr (aceasta din urmă 
fiind destinată ca centru). In această 
situaţie se impunea construirea dru
mului Chirpăr — Săsăuş — Arpaş, din 
mai multe motive: introducerea 
transportului de persoane I.R.Ţ.A. (o 
cursă), uşurarea aprovizionării, nave
ta şcolarilor din Săsăuş ş. a. Promi
siunea pentru realizarea acestui drum 
judeţean s-a făcut, dar a rămas în 
stadiu de promisiune. In prima jumă
tate a anului 1969 s-a făcut totuşi ce
va : 1,5 km drum Arpaş — Săsăuş, 
apoi lucrările s-au oprit in faţa... ţi
nui pod care nu era prevăzut în pro
iect. Cine a făcut proiectul se pare 
că nu s-a documentat destul de bine. 
S-au făcut sesizări repetate (mai ales 
verbale) dar la jumătatea lui decem
brie 1970 situaţia era tot cea din 1969. 
Deci, un motiv real de nemulţumire 
pentru săsăuşeni. Şi nu numai pen
tru ei. Se pare că Direcţia judeţeană 
de drumuri şi poduri a tratat destul 
de superficial această problemă. (Sin
tern informaţi că în ultimul timp s-au 
luat totuşi cîteva măsuri). Dar să ve
dem acum şi reversul medaliei.

Vicepreşedintele consiliului popu
lar al comunei Chirpăr, Ionuţ CM- 
rion, este din Săsăuş. Subliniem acest 
lucru pentru cele ce urmează : în a- 
cest an, în satul respectiv nu s-a fă
cut aproape nimic pe linie edilitar- 
gospodăreaseă. Cine să facă şanţuri, 
podeţe etc. pentru săsăuşeni, dacă nu 
şi le fac ei înşişi ? Cred că tovarăşul 
Alexandru Reimer avea multă drepta
te cînd ne spunea că „prea se aşteap
tă totul de-a gata. Dacă cetăţenii din 
Săsăuş, în frunte cu vicepreşedintele, 
nu întreprind nimic, nu-şî rezolvă nici 
lucrările mărunte, strict necesare, a- 
tunci n-au dreptul să se plîngă de ne
glijenţele altora. Nu putem duce oa
meni din Várd sau Chirpăr să le pu
nă la punct nişte treburi pe care şi 
le pot face singuri".

S. DIACONU

NISTOR VASILE — Dumbrăveni, 
str. Lenin nr. 44 şi IOAN GROSS — 
satul Şaroş. Potrivit dispoziţiunilor 
legale în vigoare, şoferii din cadrul 
C.A.P. care sint retribuiţi în bani şi 
zile muncă, nu au calitatea de anga
jat, ci de membru cooperator. In a- 
ceastă situaţie ei nu pot. beneficia de 
alocaţia de stat pentru copii. In si
tuaţia cînd ati fi „angajat", ati avea 
dreptul la alocaţie în cuantum de 130 
lei, dac® salariul tarifar de încadrare 
nu depăşeşte 1 300 lei lunar. Ca anga
jat, postul trebuie prevăzut în sche
ma aprobată de U.J.C.A.P.

IOAN STREJA,— comuna Şeica Mi
că. Instrucţiunile pentru aplicarea 
H.C.M. 1053/1959 privind acordarea 
sporului de şantier, prevăd că acesta 
se acordă în anumite condiţii, printre 
care şi aceea ca angajatul să aibă do
miciliul în altă parte decit acolo un
de are locul de muncă şi numai da
că nu are posibilitatea de a se în
toarce zilnic la domiciliul permanent. 
Deci să nu fie navetist, posesor de a- 
bonament, să fie calificat şi angaja
rea să fie făcută la cererea sa.

3 din Hotărârea nr. 880/1965, angaja
ţii cu contracte de muncă pe durată 
determinată (temporari sau sezonieri), 
au dreptul la ajutoare pentru inca
pacitate temporară de muncă pentru 
o perioadă de cel mult 65 de zile 
lucrătoare într-un an calendaristic, 
cu condiţia ca la data îmbolnăvirii 
să fi avut calitatea de angajat, chiar 
dacă ulterior, în perioada concediu
lui medical respectiv, contractul de 
muncă încetează prin ajungerea la 
termen. Aceste ajutoare se acordă 
angajaţilor respectivi numai dacă au 
o vechime în muncă de cel puţin 4 
luni în ultimele 12 luni premergă
toare concediului medical, sau 10 
luni. în ultimii 2 ani premergători 
concediului medical.

CAI US CONSTANTINES CU 
consilier juridic

O lucrare 
tineretul

despre
rural

în contextul cercetărilor sociolo
gice şi al lucrărilor de sociologie tot 
mai numeroase în ultima vreme, ce
le legate de problematica tineretu
lui ocupă un loc aparte, conferit, 
pe de o parte, de poziţia obiectivă a 
acestei categorii socio-demografice 
în cadrul societăţii contemporane, 
implicit şi la noi în ţară, iar pe de 
altă parte de existenta cadrului in
stituţional — Centrul de cercetări 
pentru problemele tineretului.

In aceste coordonate se înscrie şi 
recenta lucrare „Tineretul rural 
'68“, care-şi propune să ofere atît 
publicului de specialitate — socio

logilor — cît şi altor categorii in
teresate, factorilor de acţiune şi de
cizie, imaginea ştiinţifică şi-n ace
laşi timp veridică, obiectivă, a aces
tei importante părţi a tineretului 
într-un moment determinat —
toamna anului 1968. _______
Lucrarea e rezul
tatul unei anchete 
sociologice efec
tuată de centrul 
amintit, in cola
borare cu Institutul de cercetări 
pentru economia agrară, pe un e- 
şantion naţional de 14 709 tineri, în 
vîrstă de 15—26 de ani, din 622 de 
localităţi rurale. Cercetările s-au e- 
fectuat pe baza unui chestionar de o- 
pinie complex, care a căutat să sur
prindă aspecte esenţiale ale muncit 
şi vieţii tineretului rural: cum par
ticipă şi cum privesc munca, viaţa 
de familie, viaţa culturală, societa
tea noastră în ansamblu, care sînţ 
interdependentele dintre aceste as
pecte.

Pentru înţelegerea tineretului mo
mentului respectiv, a modului de a 
se vedea pe el însuşi, a aspiraţiilor 
şi concepţiilor sale, s-a pornit de 
la înţelegerea contextului economic, 
social şi politic în care s-a format 
şi trăieşte. Ni se oferă, în primul 
rind, date interesante privind opţiu
nea pentru agricultură, din care se 
desprinde faptul că dispunem la ora 
actuală de un tineret care optează 
şi depune eforturi pentru dezvoltarea 
acestui important sector al econo
miei noastre socialiste.

Important, de reţinut, e faptul că 
pentru tineri satul este socotit an
grenat într-un proces de adaptare la 
normele şi valorile ' vieţii urbane, 
motiv pentru care 64 la sută dintre 
ei tind să-şi realizeze în acest, me
diu aspiraţiile de viată. Ne găsim 
într-un proces de dezvoltare, com
plex, dialectic, concretizat, pe de o 
parte în atragerea unei părţi a ti
neretului rural în industrie, spre al
te servicii în mediul urban, iar pe

cartea

de altă parte în continuarea si ac
centuarea procesului de urbanizare 
a satelor. Sínt posibilităţi pe deplin 
realizabile date fiind aspiraţiile pro
fesionale înalte, vădit înscrise în 
circumferinţa unei nevoi permanente 
de autodepăşire — pe care le pun 
în evidenţă clar cercetarea şi lu
crarea despre care vorbim.

Problemele profesionale, de reali
zare prin muncă, nu puteau fi izo
late, în cadrul cercetării, de cele le
gate de viaţa de familie, de necesi
tăţile şi aspiraţiile culturale, de do
rinţele şi de modul efectiv de petre
cere şi ocupare a timpului liber. 
Toate acestea, la rîndul lor, nu pu
teau fi abordate decit în contextura 
complexă a relaţiilor inter şi intra- 
grupale. Se insistă asupra mult dis
cutatului raport între generaţii, mer- 
gîndu-se pe trei planuri: o dată re

prezentarea despre 
sine, apoi repre
zentarea despre 
cei virstnici şi în 
cele din urmă re
prezentarea despre 

raporturile între generaţii. Studiul a- 
cestor interdependente a dus la con
statarea că, în ţara noastră. în sa- 
tul contemporan nu se poate vorbi 
de o situaţie tensională între gene
raţii

Lucrarea, bogat documentata, cu 
un accentuat caracter statistic, pu
ne la dispoziţie un set bogat de ta
bele şi grafice, care permit dobîn- 
direa unei viziuni clare asupra fie
cărui aspect în parte, dînd posibili
tate determinării unor corelaţii pre
cise în cadrul anumitor fenomene,, 
procese, structuri particulare.

Problemele surprinse, relevarea 
aspectelor specifice şi concret de
terminate oferă atît înţelegerea fe
nomenelor lumii satului cît şi singu
ra modalitate pentru organele^ de 
decizie ca pornind de la această cu
noaştere ştiinţifică, să-şi îmbunătă
ţească munca în rîndul tineretului, 
să determine o mai raţională şi e- 
ficientă folosire a capacităţilor po
tenţiale ale acestei, importante cate
gorii sociale, în scopul punerii în 
acord a cerinţelor majore ale socie
tăţii cu aspiraţiile şi dorinţele dife
ritelor categorii sociale.

A răsfoi sau a citi acest studiu 
e o necesitate nu numai pentru spe
cialişti, e un pas necesar înaintea 
începerii unei acţiuni. înainte de a 
ne face propria noastră părere, să 
recurgem la o situaţie surprinsă şti
inţific, existentă obiectiv, care per
mite fundamentarea ştiinţifică a ac
ţiunii practice.

FLORICA VASILIU ‘

N. OPREA OPRESCU — Mediaş, 
sir. C. Neculce nr. 27. Proprietarul 
unui imobil este obligat a face şi în
griji gardul din dreapta imobilului, 
îngrijirea celui din stingă fiind o- 
bligaţia proprietarului vecin. Deci, 
în situaţia expusă de dv. în scri
soare, va trebui să faceţi gardul din
spre proprietatea I.L.L., iar dinspre 
proprietatea dv, vecinul din stînga 
este obligat, să facă gardul.

DUMITRU POPA — Silişte, salul 
Vale. Ajutorul social pentru limită de 
vîrstă se acordă, la cerere, la îm
plinirea vîrstei de 62 de ani pentru 
bărbaţi şi 57 de ani pentru femei, 
dacă dovedesc o vechime în muncă 
de cel puţin 5 ani efectiv lucraţi. O 
condiţie generală pentru obţinerea a- 
jutorului social este aceea ca solici
tantul să fie lipsit de mijloace pro
prii de existenţă, deci să nu realize
ze venituri egale sau mai mari de
cit cuantumul ajutorului social.

IOAN ClMPEANU — Sibiu, Cartie
rul Hipodrom, bloc 19. Potrivit art.

Predilecţia pentru tehnică
.Sibiul îşi confirmă din nou calitatea de amfitrion, 

fiind desemnat — alături de Bucureşti — ca gazdă 
a unei interesante acţiuni a Consiliului Naţional al 
Organizaţiei Pionierilor. Timp de 6 zile. la Casa pio
nierilor din Sibiu şi-au dat întîlnire profesori — con
ducători ai cercurilor de radio din şcoli. Au venit 
aici minaţi de elanul de a se perfecţiona, pentru ca 
la rîndul lor. să poată împărtăşi elevilor din expe
rienţa dobîndită. Un număr de tineri profesori care 
pînă mai ieri nu se cunoşteau — venind din Banat, 
Crişana, Oltenia — au închegat încă din prima zi un 
colectiv unit de predilecţia pentru tehnică!

...P e  mesele din sala cercului de radio, tranzis- 
torii şi complicatele scheme s-au întîlnit sub mina 
unor cpnstructori pricepuţi. In fiecare zi se constru
ieşte ceva nou, se îpvaţă ceva deosebit. E o linişte 
desăvârşită; se aude doar pasul instructorilor care 
trec pe la fiecare cursant. Nici o privjre nu se abate 
de la rosturile sale în momentul în care deschidem 
uşa. Atenţia, curiozitatea, memoria, judecata se în
dreaptă doar asupra firelor care se îngemănează pe 
cartonaşele dreptunghiulare. Facem cunoştinţă în 
şoaptă cu lectorii Nicolae Macavei, Dana Elecheş, 
Vasile Mesaroş şi Ştefan Ratz. Sínt profesori şi ingi
neri din judeţul Sibiu a căror experienţă in munca 
cu cercurile pioniereşti de constructori radio este fo
losită acum dc colegii lor din alte judeţe. Există un 
dicton care şi-a găsit aici. în aceste zile, o expresie 
fericită: „Profesorul îl învaţă Pe profesor“ , . .  Cineva 
ne dă sugestia să stăm de vorbă într-un birou, pe 
o altă lungime de undă, spre a nu deranja. . .  tran- 
zistorii. Invităm şi doi cursanţi. Se înjghebează ad- 
hoc o masă rotundă. Participă la discuţie tovarăşii 
Iancu Tampa, metodist la Comisia tehnico-ştiinţifică 
a C.N.O.P., P'Iorea Stelian, activist al Consiliului ju
deţean al organizaţiei pionierilor, loan Cosma, direc
torul Casei pionierilor Sibiu, Nicolae Flas, profesor 
la Şcoala generală Sărmaş-Hodoşa, judeţul Harghita

şi Vasile Rusu, profesor la Şcoala generală Heredea, 
judeţul Sălaj.

„In condiţiile dezvoltării interesului pentru tehnică, 
pentru aparatele electronice care inundă viaţa mo
dernă, asemenea cursuri de instruire cu conducătorii 
cercurilor de radio din şcoli sínt foarte utile. La Si
biu, timp de 6 zile s-au învăţat foarte multe lucruri 
utile, accentul punindu-se pe latura practică" (Iancu 
Tampa). „Cred că cei 40 de cursanţi se vor întoarce 
în şcolile la care lucrează nu numai cu cîteva apa
rate construite, ci şi cu un plus de elan. Pasiunea 
se dezvoltă construind“ (Stelian Horea). „Ne-am stră
duit să creăm un cadru organizatoric optim. Dar des
pre acest lucru doresc să vorbească mai pe larg in
vitaţii“ (loan Cosma). „In judeţul Harghita există 
deja o bună tradiţie îs domeniul cercurilor de radio 
din şcoli. Anul acesta a luat fiinţă un astfel de cerc 
şi în şcoala din Hodoşa. Organizarea acestor instruiri? 
Excelentă, promptă, deci binevenită. Sibienii sínt 
gazde ospitaliere“ (Nicolae Flas). „Vizita pe care am 
făcut-o cu proaspeţii noştri colegi la Şcoala generală 
Ruşi mi-a dat de gîndit. Deşi activează în mediul 
rural, ca şi mine, profesorul Ştefan Ratz a reuşit să 
realizeze la Ruşi lucruri deosebit de frumoase. Eu 
sínt hotărît să-i urmez exemplul, mai ales că aici, 
la Sibiu, am cîştigat în şase zile experienţă cît în
tr-un an întreg“ (Vasile Rusu),

Am considerat suficiente mărturisirile organizato
rilor şi participanţilor, aşa Incit nu'ne rămîne decît 
să încheiem tot cu declaraţia unui cursant: „O ac
ţiune reuşită, izvorită din predilecţia pentru tehnică“. 
Aşadar, cînd e vorba de pasiune, de „predilecţie", 
valenţele acestei instruiri îşi schimbă conţinutul, 
transformîndu-se dintr-o activitate aridă, greoaie, 
formală, într-o acţiune care se înscrie pe „scala“ lun
gimilor de undă cu bătaie intimă . . .

I
VIOREL CUCU

A cţiune im p o rta n tă  în  liv e z i

Combaterea dăunătorilor

s p o r t .. sport...
Şcoala sportivă Sibiu, 

lideră autoritară
în zilele de 20—24 decembrie, sala 

Şcolii sportive Sibiu a găzduit turul 
doi al diviziei naţionale şcolare şi 
de juniori la volei feminin — seria 
a V-a.

Ca şi în primul lur, echipa Şcolii 
sportive Sibiu (antrenor profesorul 
Mareş Gheorghiţă) a dovedit o com
portare net superioară celorlalte e- 
chipe, terminind neînvinsa competi
ţia. S-a evidenţiat întreaqa echipă, 
fojmată din jucătoarele: Popenţa, Pi- 
taru, Milea, Popescu, Deak şi Dancu. 
De altfel, primele patru sínt şi com
ponente ale lotului national de juni
oare. Remarcăm, de asemenea, buna 
comportare a echipei săteşti Liceul
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Mercurea Sibiului, care a ocupat lo
cul III.

Clasamentul final după cele două 
tururi:
]. Şcoala sportivă

Sibiu 8 3 0 24— 0
2. Liceul cu program 

de educaţie fizică 
Rra, Vîlcea

3. Liceul Mercurea 
Sibiului

4. Liceul agricol 
Sibiu

5. Liceul economic 
Tg. Jiu

8 6 2 18— 8 

8 3 5 12—15 

8 2 6

14

11

19 10

8 1 7 4—23 9

IIJE IONESCU

In livezi începe acum pregătirea 
pentru noua recoltă. In această pe
rioadă trebuie efectuate unele lucrări 
specifice, fără de care producţia de 
fructe a anului viitor nu se poate 
realiza. Iată de ce, alături de cele
lalte măsuri agrotehnice, combaterea 
dăunătorilor în livezi în perioada de 
repaus vegetativ al pomilor consti
tuie unul din mijloacele importante 
pentru sporirea producţiei de fructe 
şi îmbunătăţirea calităţii acestora.

Principalii dăunători ce trebuie 
combătuţi în această perioadă sínt 
coccidele. Aşa-zisele tratamente de 
iarnă nu le aplicăm în nici un caz 
iarna, ele făcîndu-se fie imediat du
pă căderea frunzelor, fie cu puţin 
timp înainte de intrarea în vegetaţie 
a pomilor, deoarece în aceste peri
oade formele de iernare a dăunăto
rilor sínt mai puţin rezistente şi mai 
uşor de distrus.

La primul tratament contra cocci- 
delor, combatere care trebuia ter
minată deja la 5 decembrie pentru 
meri, pruni, cireşi şi vişini, se fo
losesc produsele Dibutox 40, în con
centraţie de 1—1,5 la sută sau Hor- 
titox (ulei horticol), în concentraţie 
de 3—5 la sută. In ce priveşte tra
tamentul pomilor cu Dibutox, el se 
tace la o temperatură optimă de 
5 grade C„ fiind contraindicate stro
pirile cu acest produs atunci cînd 
temperatura scade sub O grade C. 
în caz de ploaie, tratamentul se va 
repeta Deoarece produsul este foar
te toxic, se vor lua măsuri de pro
tecţie atît pentru om, cit şi pentru 
animale.

întrucît Hortitoxul poate fi folosit 
la stropiri oină la o temperatură de

minus 6 grade C, la temperaturi de 
peste 0 grade este indicat să se în
trebuinţeze în concentraţie de 3 la 
sută, iar între 0 grade şi minus 6 
grade C — în concentraţie de 4—5 
la sută. Pentru evitarea asfixierii 
pomilor, trata/nentul de iarnă cu «- 
cest produs se va aplica o singură 
dată.

Deoarece Dibutoxul produce acci
dente la cais şi piersic, este indicat 
ca la aceste sperii primul stropit să 
se facă cu zeariă sulfocalcică, in

Sfatul specialistului
concentraţie de 20—25 la sută (den
sitatea 28—30 grade Bé). De aseme
nea, pentru tratamentul de iarnă la 
piersici şi caişi poate fi folosit si 
Selebarul, în concentraţie de 6—7 kg 
pulbere la 93—94 litri de apă.

Tratamentele de la sfîrşitul peri
oadei de repaus vegetativ {în pri
măvară) sínt menite să prevină şi 
să combată bolile cryptogamice, cum 
sínt rapănul şi filmarea la meri şi 
peri, băşicarea şi ruperea frunzelor 
la piersic, pătarea roşie la pruni etc.

întrucît în urma ploilor repetate 
din acest an în majoritatea livezilor 
se observă puternice infecţii de boli 
crvptogamice, este necesar ca ál doi
lea tratament, de combatere a acestor 
boli să se execute cu zeamă sulfo
calcică şi zeamă bordeleza.

Tratamentul eu zeamă sulfocalcică, 
în concentraţie de 2 îa sută, se va

face primăvara timpuriu, cînd 10—15 
la sută din mugurii florali sínt dez- 
muguriţi. Pentru combaterea rapănu
lui, moniliozei şi a altor boli crypto
gamice la pruni, cireşi, vişini, pier
sici şi caişi, al doilea tratament în 
timpul repausului vegetativ se va 
face cu zeamă bordeleza (3 la sută 
sulfat de cupru neutralizat parţial 
cu circa. 1/2 din doza normală de 
var).

Eficacitatea tratamentului este 
strîns legată de o serie de factori 
organizatorici. Astfel, trebuie avut 
în vedere respectarea strictă a con
centraţiei, deoarece cînd aceasta este 
depăşită soluţia va deveni nocivă 
pentru plante. Stropirile se vor face 
distribuind uniform soluţia care tre
buie să „îmbrace" complet pomii, 
iar pulverizarea va trebui să fie cit 
mai fină, pentru asigurarea unei bune 
aderente. Maşinile şi utilajele cu 
ajutorul cărora se execută lucrările 
trebuie să aibă o presiune normală, 
viteza de deplasare a agregatului să 
fie uniformă şi calculată în funcţie 
de debitul maşinii şi de cantitatea 
de soluţie necesară pentru pom.

întrucît la LA.S. Mediaş au fost 
respectate toate aceste indicaţii, an 
de an noi am obţinut recoKe sporite 
de fructe. Numai în acest an, de 
pildă, deşi condiţiile de climă nu au 
fost favorabile nici pentru pomicul- 
turi, s-a obţinut o producţie medie de 
73 kg pe pom, iar ferma pomicolă din 
Bazna, la un număr de 10 000 pomi, 
a realizat o producţie medie de 
Í00 kg de la fiecare pom.

Ing. ALEXANDRU PRICÄ
.tehnolog şef la LAS. Mediaş

a z i... a zi..
TIMPUL TELEVIZIUNE

Centrul meteorologic Sibiu comuni
cai Vreme rece cu cerul variabil. Cu 
totul izolat va ninge slab. Vîntul va 
sufla potrivit, cu unele intensificări, 
din sectorul sud-vestie. Minimele vor 
fi cuprinse între minus 9 şi minus 6 
grade, iar maximele vor oscila între 
zero şi plus 3 grade. Dimineaţa şi sea
ra ceaţă.

CINEMA
SIBIU: PACE Ai Medicul de la asi

gurări (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Noaptea genera
lilor (orele 9,30; 12,00; 15,00; 17,30;
20.00) ; TINERETULUI! Dragoste şi 
viteză (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
13,30; 20,30); INDEPENDENŢA: Secre
tul cifrului (orele 11,00; 14,30; IR,30; 
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Opera
ţiunea Lady Chaplin (orele 10,00; 14,00; 
16,00; 18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: De şapte 
ori şapte (orele 9,00; 11,15; 14.00; 
10,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI:
Căsătorie in stil grec (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA; Telegra
me (orele 10,00; 10,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULARI Mayerling 
(erele 11,00; 16,00; 18,00 si 20,00).

AGNITA: 8 MAI: In fiecare seară 
ia ora 11 (orele 10,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE! 
Moartea unui birocrat (orele 18,00 şi
20.00) .

BAZNA-BAI: Pipele (orele 17,00 şl
19,00).

OCNA SIBIULUI: Urmărirea (orele
17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUSi 23 AUGUST; 
Flacăra olimpică (orele 17,00 şi 19,00).

9,30—10,30 Noi forme &e organizare 
şi retribuire a muncii în coo
perativele agricole de produc
ţie.
Consultaţi! pentru lucrătorii 
din agricultură.

17.00 Deschiderea emisiunii. 
Emisiune în limba germană,

18.10 Publicitate.
18.15 Bună seara, fete!

Bună seara, băieţi!
De 12 ori bravo!

19.15 Publicitate.
19,20 1001 de seri.

Emisiune pentru cei mici.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Tele-enciclopedia.
20,50 Dor pe strune. Program de 

muzică populară în interpre
tarea orchestrei conduse de 
ionel Budişteanu.

21.10 Film seriali 
Incoruptibilii. Povestea lui 
Franck Nitti.

22.00 Telejurnalul de noapte.
22.15 Săptămîna sportivă.
22.40 Melodii pe rampa de lansare, 

(Interviziune).
Concertul melodiilor premiate 
ia Concursul naţional de 
creaţie — 1970.

23.40 închiderea emisiunii.

TEATRU

-

A

La Teatrul de stat din localitate, ora 
39,110, spectacol cu: Zamolxc, (abona
ment litera A), ,

t



Acest sfîrşit de a» Include o 
semnificaţie rezumativă mai puter
nică, marcînd totodată finele unui 
deceniu. Este un prilej cronologic 
pe care îl transformăm în eveni
ment retrospectiv prin mulţimea 
sensurilor pe care le deţine, pe 
care le-a generat din substanţa 
unui avînt creator desfăşurat pe 
toate planurile vieţii sociale. Ro
mânia a făcut paşi impresionanţi 
pe calea progresului şi a bună
stării, pe cea a densificării unui 
climat spiritual creator de valori 
originale. In urma indicaţiilor pre
cise şi îndrăzneţe conţinute în do
cumentele Congreselor al IX-lea 
şi al X-lea ale P.C.R., ţara noas
tră s-a înscris decisiv pe drumul 
desăvîrşirii construcţiei socialiste. 
'Asistăm continuu la prefaceri 
grandioase, intrate firesc în agen
da evenimentelor cotidiene. Sfera

preocupărilor spirituale, conţinînd 
o arie vastă a prospecţiunilor 
ştiinţifice şi a creaţiei artistice, 
se dezvoltă într-un climat stimu
lativ, reuşind să configureze o 
contribuţie de seamă la patrimo
niul gîndirii universale, La acest 
proces îşi confirmă aportul dez
voltarea din aceşti ani a artei şi 
culturii sibiene, crescută în albia 
unor străvechi tradiţii, îmbogăţită 
permanent prin noi contribuţii — 
sinteze teoretice sau valori artis
tice — în spiritul democratic şi 
exigent al întregii vieţi spirituale 
din patria noastră. Rîndurile noas
tre intenţionează să puncteze prin 
reliefări exemplificative profilul 
distinct al acestui deceniu de cul
tură sibiană, acum, la finele unui 
an care include o semnificaţie mai 
puternică.

apoi constanţa unui echilibru al 
Valorilor, mereu aflat in corelaţie 
logică cu posibilităţile de realizare 
şi cu gustul publicului sibian. Şi 
mai interesantă de observat devi
ne realitatea că filarmonica sibia
nă nu a cunoscut acute fluctuaţii 
de gust şi de stil. bn/indu-şi, acti
vitatea aproape numai pe lucrări 
de valoare verificată, ceea ce a 
dat siguranţă atît colectivului cit 
şi publicului. Pe de altă parte, ca 
o reflectare a puterii sale de a 
gîndi în perspectivă, filarmonica 
a sesizat la timp o anumită rare
fiere a publicului său statornic şi 
a trecut la acţiune încă înainte ca 
acest proces să avanseze îngrijoră
tor. Aici a intervenit politica ei 
de mare răspundere socială, orien
tată spre formarea noilor genera
ţii de auditori, o politică’dusă cu 
insistenţă prin concertele educa
tive şi prin concertele lecţii, care 
au transformat-instituţia într-o a- 
devărată şcoală de educaţie muzi
cală, fapt care a început deja să 
se resimtă în structura publicului 
din săli.

Dar o activitate atît de marcată 
de simţul continuităţii în perspec
tivă a devenit posibilă, după opi
nia noastră, mai cu seamă dato
rită stabilităţii aparatului de con
ducere. Iată, aici artistul emerit 
Henry Selbing este director! şi prim 
dirijor artistic din 194(5, un alt di
rijor, Eliodor Rău a activat 9 ani 
şi un altul, Nae Irimescu, la or
chestra populară, 15 ani. Aceasta 
în timp ce instituţia a avut în 25 
de ani numai 2 secretari muzicali, 
un singur contabil-şef şi un singur 
casier, ca să nu mai vorbim' de 
stabilitatea oamenilor de bază din 
orchestre. Ni se pare firesc, în 
climatul unei atari politici de ca
dre să putem vorbi de un presti
giu al filarmonicii sibiene în ţara 
şi dincolo de hotarele ei. să avem 
certitudinea unor rezultate şi mai 
bune în deceniul îl.

între cîştigurile de proeminenţă 
pe care cultura sibiană le-a reali
zat în anii socialismului, unul este, 
desigur, Filarmonica de stat. Ea 
s-a ivit şi s-a dezvoltat in condiţii 
care au fost în bună parte comune 
şi- Teatrului de stat, adică anumite 
tradiţii fiinţînd contemporan într-o 
atracţie simţită pentru muzică, o 
anumită bază de pornire şi înain
tare dată de vitalitatea unei miş
cări muzicale cu amploare în cen
trele urbane şi rurale, un anumit 
entuziasm organizatoric calificat, 
în anii de început. Dar înaintarea 
filarmonicii sibiene prin anii de
ceniului 7 s-a produs şi în cîteva 
condiţii specifice. Cea mai impor
tantă dintre ele a constat în fap
tul că instituţia nu a avut un se
diu al său de repetiţii, şi concerte, 
în care să-şi poată dezvolta multi
plu posibilităţile. Aspiraţia aceasta 
se transferă acum în orizontul de
ceniului 8, ca o necesitate deveni
tă stringentă. De primă urgenţă 
se arată a fi la ora de faţă ne
voia reconsiderării aparatului sim
fonic al instituţiei, care s-a sub
ţiat simţitor în ultimii zece ani, 
reducîndu-şi sensibil standardul de 
calificare (O situaţie comparativă 
cu anul 1954 arată, bunăoară, că în 
1970 din 12 vioara 1 au rămas 10, 
din 10 vioara II au rămas 7, din 6 
viole au rămas 4 etc.), în timp ce 
în alte orchestre similare din ţară

•numărul şi calitatea compartimen
telor au crescut. Cum se vede, fi
larmonica a fost confruntată în a- 
ceastă perioadă cu probleme acute. 
Cu toate acestea o analiză compa
rativă a cifrelor arată că aici pro
cesul de scădere progresivă a pu
blicului a avansat într-un ritm 
mult mai lent. în 5 <mi de început 
al deceniului precedent (1949—■ 
1954) spectacolele filarmonicii si
biene atingeau o medie de 42(3 
spectatori de concert, pentru ca în 
ultimii 5 ani ai deceniului actual 
(1905—19(59) această medie să scadă 
la 343, Dacă avem însă în vedere 
că această medie este influenţată 
puternic de activitatea orchestrei 
populare care activează aproape 
numai în turnee săteşti, şi repetăm 
calculul numai pentru orchestra 
simfonică, observăm că scăderea 
se opreşte la .371 de spectatori în 
medie de spectacol, ceea ce, în 
condiţiile filarmonicii sibiene ni se 
pare onorabil.

Cum se face că în condiţii de 
viaţă mai puţin avantajoase ca ale 
teatrului, filarmonica izbuteşte in 
deceniul la care ne referim, indici 
superiori în substanţă? Cîteva ar
gumente ni se par demne de luat 
în seamă: întîi de toate, analizînd 
ritmul şi calitatea producţiei ,ar- 
tistice a instituţiei impune pulsul 
sănătos al frecvenţei concertelor,

Literatura intră în însemnele 
distinctive ale personalităţii 
burgului. Vocaţia lirică a aces
tui mesaj viu, pe care istoria 
îl copservă în memoria noastră 
— numit Sibiul, solicită intim 
la meditaţie sensibilă. Oraşul 
are îndreptăţit faima de leagăn 
al artelor, proclamind la loc de 
aleasă cinstire talentul de a fi 
menestrel ,,îa curţile dorului", 
după cum imagina Blaga.

Acest deceniu a marcat o 
continuare creatoare a tradiţiei 
literare a oraşului, atît sub ri
gorile unei organizări de breas
lă a condeierilor, cit şi ca tra
valiu în faţa paginii albe. în
fiinţat în 1947, cenaclul literar 
al Sibiului şi-a continuat neîn
trerupt activitatea şi în acest 
deceniu, devenind, în ultimii 
doi ani, cenaclu al Asociaţiei 
din Braşov a scriitorilor, for
mulă susceptibilă de îmbunătă
ţiri, prin crearea unei asociaţii 
scriitoriceşti sibiene. liste eloc
ventă pentru activitatea cena- 
culară din acest domeniu afir
marea pe plan naţional p unor 
noi nume de scriitori, unii dc- 
butînd editorial, alţii — ca Paul 
Constant, Ladmiss Andrecscu, 
Werner Bossert, Ecaterina Săn- 
dulescu. Wolf Aicheîburg, 
Christian Maurer ş. a. — fiind 
prezenţi cu mai multe volume 
în vitrinele librăriilor. Marea 
majoritate a scriitorilor de pe 
meleaguri sibiene sínt colabo
ratori la o serie de reviste de 
cultură sau literare din ţară, 
clădind convingerea existenţei 
unor potenţe locale pentru sus
ţinerea unui organ propriu de 
publicaţie specializată.

Caracteristic este faptul că ul
timii ani au afirmat, in mişca
rea literară sibiană, o pleiadă 
de tineri şi promiţători conde

ieri, crescuţi din germinaţia 
fertilă a acestor locuri. O im
presionantă cantitate de nume 
proaspete vine să se adauge ge
neraţiei „clasice“ a Sibiului — 
cea a vîrstei cumpănite a marii 
înţelepciuni. Fruct al acestor 
tinere rodiii este şi rigurosul 
cenaclu literar al Mediaşului, 
animat de un nucleu de tineri 
inimoşi şi întreprinzători — Ti
tus Andronic, George Puşcariu, 
George Nimigeanu, Gheorghe 
Felder etc. — crescuţi in preaj
ma decanului de virsţă al lite
raţilor medieşeni, venerabilul 
poet George Popa.

O expresie mai concisă şi 
mai pregnantă a acestei activi
tăţi se află cuprinsă in pagini 
de editare locală, precum cu
legerile Semnificaţii (a cenaclu
lui literar medieşan), Traiecto
rii (editată de Casa judeţeană 
a creaţiei populare), cele două 
numere, apărute pînă acum, 
ale suplimentului Arcade, cu 
un caracter literar predomi
nant, ca şi paginile de simbăta 
ale ziarului nostru, profilate pe 
genuri de artă — Tribuna lite
rară şi artistică.
. Şi fiindcă bilanţul are o 
gratulaţie a cifrelor, vom ex
prima şi astfel roadele acestui 
gen de creaţie artistică, prin 
consemnarea prezenţei în vitri
nele librăriilor — în această 
perioadă — a 26 de titluri noi 
de cărţi semnate de autori si- 
bieni. Se cere evidenţiată o ac
tivitate laborioasă şi in dome
niul traducerilor, atit din .litera
tura universală în limba româ
nă, cit şi din limba română în 
cea germană, distingîndu-se ea 
inspiraţi traducători Pinten 
Constantinescu, Dragoş Vaca- 
riuc, Gisela Richter, Wolf Ai- 
chelburg, Mircea Avram, Cor- 
ncliu Buchholtzer. s i D i a n a
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jtismul colectiv al instituţiei. Dar, 
în primul rînd, fluctuaţiile ele care 
vorbeam au îngreunat procesul de 
sedimentare a unei concepţii de 
conducere încărcată cu toate atri
butele răspunderii, capabilă să asi
gure înfăptuirea programului ge
neral de obligaţii, ca să nu mai 
vorbim de realizarea a ceea ce 
s-ar putea numi profilul artistic 
al teatrului.

Foarte interesant de observat ni 
sé pare apoi faptul că deşi poli
tica de repertoriu a înregistrat în 
acest deceniu semne importante ale 
maturităţii, manifestate într-o lăr
gire simţitoare a ariei de cuprin
dere în geografia valorilor univer
sale, procesul nu s-a putut salva 
de un anumit balast al întîmplă- 
torului, lucru ce poate fi consta
tat şi în activitatea concentrată 
spre dezvoltarea artei spectacolului. 
In acest sens vom cita caracterul 
izolat al unor căutări, lipsa lói
dé sincronizare şi poate că, prin 
aceasta, tocmai de eficienţă, în ciu
da faptului că ele au avut frec
venţă şi uneori chiar valoare (O 
scrisoare pierdută în regia lui 
Radu Stanca, Kosmersholm în re
gia lui Aurel Manea, Recitalul 
Radu Stanca în regia lui Dan 
Nasta, Năpasta în regia lui Ya- 
leriu Paraschiv, Zamolxe în regia 
lui Alexandru Tatos). Acest ade
văr se subliniază şi mai pregnant 
ştiind că deceniul 7 a debutat cu 
dispute foarte aprinse despre ne
cesitatea unui studio experimental 
în sala. „Astra“ şi că el se încheie 
azi în aceeaşi atmosferă, dar şi 
prin realitatea că ei a marcat, 
prin festivalul „Cibiniun ĵt, prima 
stagiune in aer liber, (Egmont, Ali- 
zuna, Richard al Iil-lea şi Fru
moasa Elena), de asemenea într-o 
atmosferă indiferentă faţă de con
tinuitatea şi eficacitatea acţiunii.

Cum se vede, Teatrul de stat Si
biu trece pragul deceniului 8 cu 
o zestre care îmbie mai curînd la 
luciditate decît la optimism. Să 
sperăm că el va găsi resursele de 
voinţă şi de putinţă prin care, 
învăţînd di» istoria sa de două 
decenii, cunoscîndu-şi posibilităţile 
reale şi climatul social în care 
activează, să poată învinge.

( Deceniul 7 a concentrat în do
sarul Teatrului de stat din Sibiu 
o sumă de probleme de natură a 
stimula meditaţia asupra destinu
lui instituţiei. In comparaţie cu 
primul deceniu din viaţa Teatrului 
de stat (1948—1958), în deceniul 7 
numărul de preţiiiere este mai mic 
cu 5 la secţia română, ceea ce 
devine important în raport cu dez
voltarea accelerată a dinamicii 
populaţiei din municipiu, căreia 
teatrul nu pare a-i răspunde prin 
dinamica producţiei sale artistice. 
Dimpotrivă, dacă în deceniul 
--48—’58 se atingea o medie pe spec
tacol de 417 spectatori, în dece
niul 7 această medie coboară la 304 
spectatori pe spectacol. Este posi
bil de acceptat că Teatrul de stat 
din Sibiu confirmă o concluzie de 
largă circulaţie în mişcarea de idei 
contemporană, anume aceea refe
ritoare la iminenţa unei crize ge
nerale a teatrului, însă acest ade
văr nu trebuie să împiedice o ana
liză a factorilor locali care au 
exercitat o influenţă subiectivă în 
acest sens. Dintre ei, cel mai pro
eminent ni se pare a se putea ex
prima într-o fluctuaţie foarte in
tensă a personalului destinat a 
mînui iri perspectivă apropiată şi 
îndepărtată instrumentele de con
ducere. Iată, în deceniul 7 Teatrul 
de stat din Sibiu a schimbat 6 di
rectori, dintre care 3 numai în ul
timii 2 ani (dar într-un singur an 
— 19(58 — instituţia avea de fapt 
7), în timp ce spectacolele aduse 
la rampă au fost semnate, de 24 de 
regizori dintre care unul singur, 
Ariana Stoica, a reuşit să pună în 
scenă mai mult de 10 spectacole. 
Dacă vom nota că în deceniul pre
cedent, Radu Stanca semnase aici 
31 de premiere, vom înţelege mai 
bine conţinutul unei concluzii ce 
se impune: actul de conducere, la 
nivelul teatrului, n-a avut asigu
rată una din cerinţele fundamen
tale ale vitalităţii sale — stabili
tatea. Aceasta a însemnat o cu
noaştere îngustă a psihologiei pu
blicului, a valorilor instituţiei, a 
posibilităţilor sale de acţiune, dar 
explică şi deplasările foarte vii în 
gustul artistic, -dacă nu şi disper- 
siunile uneori paralizante în/orga-

Sibiul se mîndreşle cu o tradi
ţie puternică şi în acest domeniu, 
tradiţie dezvoltată prin crearea 
unor institute şi organisme cu pro
fil de cercetare care au permis o 
acţiune comună, complexă, avînd 
toate şansele .unei spectaculoase 
deveniri.

Instituţie de renume internaţio
nal, Muzeul Brukenthal şi-a îm
bogăţit permanent valorosul de
pozit, stimulînd în paralel o ac
tivitate de cercetare în domeniile 
pe care este profilat. Dacă în 1960 
numărul pieselor de etnografie şi 
artă populară era de 17 085, la fi
nele deceniului acestea se ridică 
la cifra de 27 471. S-a ajuns astfel 
la un tezaur de 984 714 de obiecte 
de colecţii, faţă de 884 982, cîte 
erau în primul an al deceniului. 
Fructificarea activităţii cercetători
lor este conţinută în seria de 
Studii şi comunicări, publicaţie a 
muzeului, ajunsă la al 15-lea nu
măr, în cele 2 volume apărute din 
anuarul Muzeului etnografic C'.ibi- 
niunt, ip editarea primelor două 
cataloage de colecţii (ai incunabu
lelor şi al gravurii flamando-olan- 
deze). O remarcă specială se cere 
făcută în legătură cu dezvoltarea, 
în aceşti zece ani, a relaţiilor in
stituţiei cu străinătatea, prin 
schimburi de expoziţii, sau parti
ciparea la mari expoziţii.

Bogate în vestigii de mare im
portanţă, meleagurile sibiene au 
oferit un cadru generos prospect 
ţiunilor arheologice. In aceşti ani
— ne informează cercetătorul Paul 
luliu — s-au continuat fructuos 
cercetările pentru lămurirea pro
blemelor privind civilizaţiile agrare 
sedentare neolitice din Transilva
nia, în deosebi privind cultura ce
ramicii pictate. Sfîrşitul acestui 
deceniu a realizat un mai vechi 
deziderat 'al cercetătorilor sibieni
— realizarea unei mai strînse co
laborări între instituţiile de pro
fil asemănător. Facultatea sibiană, 
condusă de un valoros cercetător
— am numit pe Nicolae Lupu, de
can — a reuşit să antreneze la 
cercetări un număr promiţător de 
studenţi.

La această acţiune comună are 
un aport tot mai concludent Cen
trul de ştiinţe sociale Sibiu al 
Academiei de Ştiinţe Sociale şi Po
litice a R.S. România, creat prin 
transformarea vechii secţii a filialei 
Cluj a Academiei. In acest cadru 
au crescut cercetători de valoare, 
care au abordat probleme ale moş
tenirii . culturale, ale originii po

promovate în faza finală au obţi
nut premiile I, II şi III.

Perfecţionarea activităţii cultu
rale din ţară, proces tot mpi viu 
in anii din urmă, s-a concretizat 
şi prin înfiinţarea în Sibiu a unui 
centru de librării şi a unei între
prinderi cinematografice, cu sar
cini de coordonare şi control a ac
tivităţii de profil din raza judeţu
lui. O experienţă sibiană bună este 
înfiinţarea unor secţii externe ale 
Şcolii populare de artă, creseînd 
astfel atît eficienţa cît şi audienţa 
cursurilor. Se cere subliniat, în a- 
cest context, şi aportul catalizator 
al Comisiei de difuzare a cunoş
tinţelor cultural-.ştiinţifice, reuşind 
să antreneze un larg cerc de spe
cialişti în activitatea de propagan
dă a ştiinţei. O latură importantă 
a activităţii comisiei o constituie 
universităţile populare, numărul, 
acestora ajungînd în judeţ la şase;. 
Pentru stimularea activităţii cărrvi- 
nelor, a fost creată „Tribuna As- 
ţrei“ perfectînd acţiuni model, cu 
caracter metodic:

O acţiune locală deosebit de 
fructuoasă s-a dovedit a fi crea
rea unei bogate reţele a muzeelor 
săteşti, integrate în peisajul spiri
tual sibian, unităţi cu rol docu
mentar şi educativ, în spiritul ce
lor mai înalte tradiţii şi aspiraţii 
ale poporului român şi ale celor- 
.'alte naţionalităţi. Se remarcă rea
lizarea deosebită. începută în anul 
19ul, a Muzeului etnografic şi al 
tehnicii populare din Dumbrava 
Sibiului, unitate a Muzeului Bru- 
kenlltai, fiăscut în urma cercetă
rilor în domepiul tehnicii popu
lare, Întreprinse în Mărginime de 
dr. Cornel Irimie. Adevărat labo
rator de conservare a ingeniozităţii 
populare aplicate, muzeul cuprinde 
acum 55 de unităţi-exponate din 
toate zonele etnografice ale ţării, 
totalizînd 94 de construcţii.

Aceşti ani au imprimat un dina
mism mai atractiv activităţilor de 
club, canalizînd sensul acestora 
spre o sporire a eficienţei concrete 
a acţiunilor, prin legarea lor de 
imperativele producţiei. S-a afir
mat plenar o largă mişcare artis
tică prin sindicate. O retrospectivă 
estê  inevitabil ingrată, la limitele 
unui spaţiu restrîns, dar este su
ficient să amintim, pe această li
nie. succesele internaţionale aie 
formaţiei de dansuri populare de 
la U.P.A.S., sau bogata cuprindere 
în formaţii şi calitatea spectacole
lor realizate la Casa de cultură a 
sindicatelor din Cisnădie.

Bucurindu-se de un sprijin per
manent din partea organelor locale 
de partid şi de stat, mişcarea cul
turală de masă a devenit un pro
ces amplu mereu mai complex şi 
mai perfecţionat. Se poate aprecia, 
în urma unor eforturi susţinute, 
că baza materială a culturii de masă 
din judeţul Sibiu a fost asigurată 
la nivel satisfăcător, permiţîndu-se 
trecerea, tot mai evidentă în ulti
ma vreme, spre modernizarea mij
loacelor de propagandă culturală. 
Aceasta ni se pare a fi condiţia 
definitorie, născută ca un impera
tiv al permanentului proces civi- 
lizatoriu al societăţii. înfiinţarea 
Comitetului judeţean pentru cul
tură şi artă a onorat larga mişcare 
culturâl-artiştică sibiană cu un nu
cleu organizatoric sistematic, se
condat de un corp metodologic 
care va fi tot mai resimţit în ca
litatea manifestărilor specifice. De
oarece larga reţea a aşezămintelor 
de cultură din perimetrul sibian 
solicită simbolul concentrat al ci
frelor, vom consemna structura ac
tuală: 1-57 de cămine culturale. 5 
case de cultură, 7 muzee săteşti, 
115 biblioteci comunale şi săteşti 
etc. în aceste organisme sínt cu
prinşi mii şi mii de cetăţeni, par
ticipanţi la propagandă ele specia
litate sau de cultură generală, 
membri ai formaţiilor“ artistice de 
pe lingă căminele culturale.

In ideea unei valorificări a tra
diţiei serbărilor populare de am
ploare, a intrat într-o periodicita
te anuală festivalul reprezentativ 
pentru cultura sibiană — „C'ibini- 
um“, desfăşurat pînă acum în trei 
ediţii. De răsunet naţional, festi
valul a reuşit să cristalizeze, după 
principiul profilurilor predomi
nante, cele mai definitorii valori 
pentru diversele sectoare cultural- 
artistice locale, integrînd organic 
Sibiul în circuitul spiritual natio
nal. Este una dintre realizările 
culturii sibiene a deceniului '60— 
’70, care aureolează o preocupare 
mai largă pentru permanentizarea 
activităţii formaţiilor artistice şi 
legarea de viaţa localităţilor, prin 
diverse fcstivale-concursuri. pre
cum cel al fanfarelor, concursul 
ir.terjudeţean al fluieraşilor, con
cursul „Cel mai frumos şi mai ac
tiv cămin cultural“, închinat celei 
de-a 50-a aniversări a P.C.R. Pe 
plan naţional, prestigiul artei si
biene a fost reconfirmat de rezul
tatele celui de-al IX-lea concurs 
al formaţiilor artistice dc amatori, 
în care toate cele patru formaţii

privind trecutul glorios de luptă 
al poporului nostru. Se apreciază 
că filiala din Sibiu a Societăţii de 
istorie şi-a adus, în acest răstimp, 
o contribuţie de seamă la eluci
darea unor aspecte ale istoriei 
Transilvaniei, prin comunicări cu 
caracter de periodicitate lunară 
nedezminţită.

Filiala Sibiu a Societăţii de fi
lologie însumează peste 280 de 
membri înscrişi, avînd ca princi
pală preocupare valorificarea moş
tenirii locale, din motivul exis
tenţei multor valori încă nepuse 
în circulaţia critică. Filiala a ini
ţiat, în aceşti ani, o serie de se
siuni de comunicări şi simpozioane 
pe teme de mare interes intelec
tual. paralel cu o preocupare de
osebită — în ultima vreme — pen
tru problemele stilului şi ale teo
riei literare. Aici se desfăşoară şi 
o activitate metodică, fundamen
tată pe experienţa directă a ca
drelor didactice, determinînd ast
fel concluzii care prind viaţă în 
lucrul cu ciasa. In acest climat 
s-au afirmat o serie de activi cer
cetători locali — Maria Fanache, 
Hie Guţan. Gh. Pávelescu ş.a.

Vestita bibliotecă sibiană a „As- 
trei“ activează sub semnul dez
voltării glorioaselor tradiţii care 
i-au dus faima. Bogăţia colecţiilor 
sale atrage mereu mai puternic 
interesul specialiştilor şi al publi
cului larg. O vastă acţiune a bi
bliotecii, condusă cu pricepere, de 
mai mulţi ani, de către prof. loan 
Holhoş, a constituit-o 1 clasificarea 
şi punerea în valoare a fondurilor 
de cărţi, periodice, documentare, 
iconografice, manuscrise, activitate 
care se continuă. O preocupare 
specială -a ultimilor ani este tipă
rirea unor lucrări de informare 
bibliografică, ştiinţific elaborate, 
care pun în valoare sectoare te
matice puternic ilustrate în co
lecţiile bibliotecii.

porului român şi unităţii naţiona
le, ale căror rezultate au fost efi
cient valorificate în cărţi de spe
cialitate, studii, articole. Ca di
rector al acestui centru, prof. dr. 
doc. Carol Göllner ne declară: 
„Sínt conştient că Sibiul solicită 
în mod firesc cercetarea atentă a 
fenomenelor istorico-sociale locale, 
în scopul încadrării lor concluden
te în peisajul cultural al ţârii 
noastre“. Sub aceste auspicii a- 
pare, din 1958, cu o regulată perio
dicitate de două numere pe an, 
revista „Forschungen zur Voiks- 
und Landeskunde“, răspîndită nu 
numai în Europa, ci şi în Ame
rica şi Australia.

Pentru Arhivele statului, sfîrşi
tul lui 1970 marchează încheierea 
unei etape în activitatea arhivisti
că — terminarea prelucrării tu
turor fondurilor şi a colecţiilor de
ţinute, spre a fi introduse în to
talitate în circuitul activităţii de 
cercetare ştiinţifică, în acest de
ceniu, 80 la sută din materialele 
arhivistiee din Sibiu au fost pre
lucrate, recuperîndu-se o întîrziere 
anterioară. Faţă de perioada pre
cedentă, în decursul acestor zece 
ani lucrătorii, arhivei sibiene s-au 
afirmat ca cercetători, în deosebi 
prof. Nicolae Nistor, director, pu- 
blicînd în reviste de specialitate 
sau în presa cotidiană.

Există în Sibiu o serie de filiale 
ale unor societăţi ştiinţifice, adre
sate în primul rînd cadrelor di
dactice — de istorie, filologie, ma
tematică, geografie, ştiinţe natura
le, muzică şi desen. Intre acestea, 
se cere subliniat faptul că filiala 
Societăţii de istorie s-a afirmat, 
în ultimii ani, ca fruntaşă pe ţară, 
prin mulţimea comunicărilor şi va
rietatea tematică a acestora. In 
urma indicaţiilor de partid, mem
brii filialei şi-au .canalizat efor
turile spre studiile de istorie mo
dernă şi contemporană, spre cele
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Belgrad

Relaţiile in- 
terbalcanice
in discuţia 
Skupştinei 
Federale

Belgrad 25 (Agerpres). — Comi
siile de politică externă ale Vecei 
Popoarelor şi Vecei Social-politice 
ale Skupştinei Federale au exami
nat, In cadrul unei şedinţe comune, 
situaţia relaţiilor din Balcani.

In cuvîntul introductiv rostit cu 
acest prilej, A. Vratuşa, locţiitor al 
secretarului de stat pentru afacerile 
externe, a subliniat importanţa co
laborării şi a bunei vecinătăţi din
tre ţările balcanice, relevînd că re
laţiile interstatale în această regiune
exercită influenţă asupra politicii eu- 

. ropene în general.
In cadrul dezbaterilor s-a scos în 

evidenţă că colaborarea independen
tă şi constructivă dintre ţările bal
canice este un factor important de 
stabilitate şi de dezvoltare continuă 
a relaţiilor de bună vecinătate. Tot
odată, s-a subliniat că politica Iu
goslaviei faţă de ţările balcanice ve
cine eşte în concordanţă cu intere
sele tuturor ţărilor balcanice şi con
tribuie la menţinerea păcii în acea
stă regiune. Iugoslavia este, de ase
menea, interesată în cea mai mare 
măsură în evoluţia pozitivă a rela
ţiilor dintre ţările balcanice şi pro
movarea colaborării bilaterale şi 
multilaterale, pe baza respectării in
dependenţei, suveranităţii, integrităţii 
teritoriale şi neamestecului în tre
burile interne.

Declaraţia purtătorului de 
cuvînt al delegaţiei R.D.V. 
la Conferinţa de la Paris

Paris 25 (Agerpres). — Prin refu- treaga răspundere pentru orice act
zul său de a stabili o dată certă pen
tru retragerea trupelor americane şi 
ale aliaţilor lor din Vietnamul de sud, 
Administraţia S.U.A. e dezvăluit in
tenţia de a continua războiul de a- 
gresiune şi politica sa neocolonialis- 
tă în sud-estul Asiei, a declarat 
Nguyen Than Le, purtătorul de cuvînt 
al delegaţiei R.D. Vietnam Ia Confe
rinţa cvadripartită de la Paris.

Referindu-se la poziţiile exprimate 
recent de oficialităţile americane în 
problema vietnameză, Nguyen Than 
Le a subliniat că poporul şi guvernul 
nord-vietnamez avertizează că orice 
act al Statelor Unite îndreptat împo
triva Integrităţii teritoriale, a spaţiu
lui aerian sau apelor teritoriale ale 
R.D. Vietnam va primi riposta cuve
nită. Administraţia americană, a 
adăugat el, va trebui să-şi asume în

de război şi orice alte acţiuni îndrep
tate împotriva suveranităţii şi secu
rităţii R.D. Vietnam.

In continuare, Nguyen Than Le a ară
tat că aplicînd politica de „vietna- 
mizare' a războiului, cu alte cuvinte 
continuarea agresiunii în Vietnamul 
de sud şl extinderea ei asupra între
gii Peninsule Indochineze, precum şi 
repetînd actele de război contra R.D. 
Vietnam, Administraţia S.U.A. nu
treşte iluzia unei victorii. Acesta este 
motivul pentru care guvernul ame
rican refuză să adopte o atitudine 
realistă pentru soluţionarea paşnică 
a problemei vietnameze, acţiunile lui 
agresive punînd în pericol într-o mă
sură şi mai mare desfăşurarea lucră
rilor Conferinţei cvadripartile de la 
Paris.

Cu privire la politica inumană a 
autorităţilor americano-saigoneze 

faţă de prizonierii patrioţi
Hanoi 25 (Agerpres). — Agenţia 

V.N.A. transmite declaraţia unui 
purtător de cuvînt al Guvernului 
Revoluţionar Provizoriu al Repu
blicii Vietnamului de Sud în care 
este condamnată politica inumană 
a autorităţilor americano-saigoneze 
faţă de prizonierii patrioţi din 
Vietnamul de sud. In prezent, se

Procesul unui grup de 
persoane la Leningrad
Leningrad 25 (Agerpres). — La 

Leningrad s-a încheiat procesul unui 
grup de persoane care — după cum 
arată agenţia TASS — s-au făcut vi
novate de a fi încercat să atace echi
pajul şi să răpească un avion so
vietic de pasageri de tip „Aji-21'. 
Agenţia TASS informează că Cole
giul penal al Tribunalului orăşenesc 
Leningrad a condamnat la moarte 
pe acuzaţii Mark Dîmşiţ şi Eduard 
Kuzneţov. Agenţia arată că aceste 
pedepse au fost date »pentru faptul 
că de la sfîrşitul anului 1969 ei s-au 
ocupat intens de crearea grupului 
criminal, de pregătirile în vederea

răpirii avionului şi trecerii frontie
rei, cu scopul de a-şi trăda patria. 
La 15 iunie, ei au încercat să-şi 
pună în aplicare planul într-un mod 
primejdios pentru vieţile piloţilor".

Nouă persoane implicate au fost 
condamnate la închisoare pe dife
rite termene.

Condamnaţii au dreptul, în decurs 
de 7 zile, să facă recurs la Tribunalul 
Suprem al Federaţiei ruse. In cazul 
în care verdictul va fi menţinut, cei 
cărora urmează să li se aplice pe
deapsa capitală au dreptul să adre
seze cerere de graţiere Prezidiului 
Sovietului Suprem al R.S.F.S.R.

arată în declaraţie, în închisorile 
şi lagărele din Vietnamul de sud 
sínt deţinuţi, în condiţii din cele 
mai grele, sute de mii de patrioţi. 
Regimul de la Saigon şi autorită
ţile militare americane supun pri
zonierii la cele mai inumane chi
nuri. Deţinuţii sínt închişi în cuşti 
de sîrmă ghimpată sub cerul liber, 
fiind lipsiţi de cele mai elemen
tare condiţii de igienă şi condam
naţi, astfel, la îmbolnăviri cronice.

Guvernul Revoluţionar Provizo
riu al Republicii Vietnamului de 
Sud adresează un apel tuturor gu
vernelor şi popoarelor iubitoare de 
pace şi libertate să condamne a- 
ceste acte inumane; el cere să fie 
asigurate condiţii de securitate 
pentru toţi patrioţii sud-vietna- 
inezi şi să fie eliberaţi din închi
soare.

R. P. BULGARIA. — In Munţii Rodope se construieşte sistemul hidro
energetic „Vucha“, care va produce un miliard de kvvh, dublul produc
ţiei de energie electrică a Bulgariei pe vremea regimului capitalist, 
în foto: lucrări la barajul „Krichim“ din sistemul hidroenergetic „Vucha“

Noi demersuri pentru eliberarea lui 
Giovanni Bucher

Rio de Janeiro 25 (Agerpres). — 
Autorităţile braziliene au anunţat că 
examinează cu toată atenţia ultimul 
mesaj primit din partea răpitorilor 
ambasadorului elveţian Giovanni Bu
cher şi se străduiesc să găsească o 
soluţie în vederea obţinerii cît mai 
urgente a eliberării acestuia. O scri
soare a celui răpit a fost primită şi 
de nunţiul papal la Rio, în care se

arată că sechestratul este bolnav.
într-un mesaj al răpitorilor se sub

liniază că orice întrerupere a nego
cierilor, inclusiv întîrzierea răspun
sului din partea autorităţilor, va pe
riclita situaţia celui sechestrat. Răpi
torii insistă asupra cererii ca guver
nul brazilian să elibereze 70 de de
ţinuţi, în timp ce autorităţile au pro
mis eliberarea numai a 51 de per
soane.

Capriciile
iernii pé glob

BELGIA. — In loto: mulţime adu
nată în Place de Sablon din Bru
xelles pentru a protesta împotriva 
hotărîrilor autorităţilor de a revi

zui constituţia

•  ADUNAREA LEGISLATIVA A INSULELOR 
JAPONEZE RYU-KYU a votat în unanimitate 
o rezoluţie în care se cere evacuarea imediată a 
armelor chimice stocate de armata americană în 
aceste insule. Rezoluţia subliniază că populaţia 
Okinăwei trăieşte în pericol de mai mulţi ani 
din cauza existenţei acestor arme periculoase.

Potrivit agenţiei France Presse, copii ale rezo
luţiei au fost expediate preşedintelui S.U.A., 
Richard Nixon, primului ministru al Japoniei, 
Eisaku Sato, precum şi Dietei japoneze.

na. Noul asasinat politic este atribuit organiza
ţiei de extremă dreaptă cunoscută sub denumi
rea de „Mano“. Autorităţile au deschis o anchetă 
pentru depistarea asasinilor.

•  CONSTRUCTORII METROULUI BUDA- 
PESTAN au încheiat încă o etapă importantă în 
munca lor. Ei au terminat lucrările de străpun-

•  VICEPREŞEDINTELE R.A.U., HUSSEIN EL 
CHAFEI, care se află în vizită în Iugoslavia, a 
avut convorbiri cu preşedintele guvernului iugo
slav, Mitia Ribicici. Cei doi oameni de stat au 
discutat printre altele, despre situaţia din Orien
tul Apropiat şi dezvoltarea colaborării bilaterale 
dintre cele două ţări.

COORDONATE

•  INDUSTRIA FRANCEZA DE AUTOMOBI
LE a realizat în 1970 o producţie record, labri- 
cînd în primele 11 luni aproximativ 2,5 milioane 
unităţi. întreaga producţie a anului 1969 a fost 
de 2,46 milioane automobile.

UNA DINTRE CĂPETENIILE MAFIEI DIN

gere a celei de-a doua artere a metroului, in 
lungime de aproximativ 4 kilometri.

Prima porţiune a metroului din Budapesta a 
fost dată în exploatare în luna aprilie a acestui 
an. In 1972 va intra în fuficţiune şi cea de-a 
doua porţiune, lungimea rhetroului ajungînd ast
fel la peste 10 kilometri.

UNIVERSALE

•  LA ATENA s-a anunţat că, începînd de la 
1 ianuarie 1971, transporturile publice din capi
tala ţării şi din Pireu vor deveni proprietate de 
stat. Acestea aparţinuseră timp de 45 de ani 
unei firme engleze care a fost despăgubită de 
guvern.

SICILIA, Luciano Liggio, fugit din ţară, a fost 
condamnat în contumacie la închisoare pe viaţă. 
El a fost învinuit de asasinarea a doi dintre ri
valii săi. Liggio a activat în Corleone, orăşel 
care, în deceniul al cincilea, şi-a dobîndit tristul 
renume de a deţine recordul mondial în materie 
de crime. In vara anului trecut, Liggio fusese 
achitat într-un proces similar.

•  JOI DIMINEAŢA IN LOCALITATEA 
ZANDJAN, din vestul Iranului, au fost executaţi 
trei traficanţi de droguri. Ei fuseseră condamnaţi 
la moarte de un tribunal militar.

•  LIDERUL SINDICAL GUATEMALEZ, IIAI- 
ME MONJE DENIS, a fost asasinat de un grup 
de necunoscuţi, informează agenţia Prensa Lati-

•  REPUBLICA ARABA YEMEN a inaugurat 
programul de prospectări petroliere. Primele 
sondaje au scos la lumină. existenţa unor bogate 
zăcăminte, în special în regiunea cuprinsă între 
Sanaa, capitala ţării, şi Taez.

Pentru a pune în valoare aceste resurse, gu
vernul de la Sanaa a încheiat recent un acord 
de colaborare şi asistenţă tehnică cu Algeria.

Iarna a intrat in drepturile sale 
depline ln diverse părţi ale glo
bului, şi in mod deosebit în Eu
ropa. in regiunea Alto-Adige, 
temperatura a scăzut la minus 2a 
de grade Celsius, pe Vezuviu 
stratul de zăpadă este de 10 cen
timetri, iar căile rutiere din Ita
lia sínt acoperite de polei. In 
munţi, numeroase trecători sínt 
blocate. Ninge la Milano, la Ri
mini, In Sardinia, In Munţii A- 
bruzzi, precum şi in regiunea 
Romei.

O situaţie similară se înregis
trează In R.F. a Germaniei, unde 
termometrul a coborît mult sub 
zero grade. In Alpii Bavarezi, 
stratul de zăpadă se apropie de 
un metru.

in Canada, zăpada a căzut din 
abundenţă. Pe străzile oraşului 
Montreal zeci de automobile au 
fost abandonate. La Quebec şi 
Ontario, zăpada atinge un metru. 

Í Trai icul feroviar, aerian şi rutier 
I este perturbat.

Leges Mills — salvare sau dezastru?

!

:

:

La Tokio, un om de afaceri ame
rican a calificat legea drept „ver
siunea comercială a politicii viet
nameze urmate de administraţie“. 
La Bruxelles, Statele Unite au fost 
învinuite, in cursul sesiunii Comi
siei executive a Pieţei comune, că 
„generează incidente periculoase . 
La Londra, s-a apreciat că legea 
conţine „germenii unui aprig răz
boi comercial“. Iar la Washington, 
un studiu elaborat de Departamen
tul de Stat declară că adoptarea 
documentului „ar fi dezastruoasă“.

Legea, care poartă numele ini
ţiatorului ei, Wilbur Mills, pre
şedintele Comisiei pentru căi şi 
mijloace, a devenit cea mai con
troversată âcţiune de această na
tură din ultimii 40 de ani.

'diul Congresului — n.r.) nu a mai 
cunoscut-o de foarte multă vreme.

In actuala formă, legea Mills 
stabileşte o serie de cote obliga
torii la importul textilelor, încăl
ţămintei şi al altor produse. Ea

creşterea şomajului în industria 
textilă a fost proporţional mai 
mică decit în alte domenii ale eco
nomiei. Vînzările în această ra
mură au crescut, pe de altă parte, 
vertiginos, de la 27,7 miliarde do-

Din presa străină

(Agerpres).
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Lupta care se dă în jurul ei a 
căpătat o amploare pe care colina 
Capitoliülui din Washington (se-

permite, de asemenea, obţinerea de 
către anumite ramuri industriale a 
unor noi cote sau a unor tarife 
vamale sporite în cazul în care 
sínt ameninţate de concurenţa 
străină. Iniţial, legea a fost pro
pusă pentru protejarea industriei 
textilelor, autorii ei susţinînd că 
reducerea numărului de posturi ca
pătă în această ramură proporţii 
alarmante. In realitate, relevă sur
se ale Departamentului Muncii,

lari în 1961 la 44,5 miliarde dolari 
în 1969. Importurile, în majoritate 
din Japonia, au reprezentat în a- 
ceastă perioadă doar 4 la sută din 
consumul intern.

Primul obiectiv al adversarilor 
legii este de a înlătura prevederea 
privind posibilitatea ca fiecare ra
mură economică să ceară impune
rea de cote la import, în cazul în 
care se simte ameninţată de con
curenţii străini. Se apreciază că,

în prezent, 136 de ramuri indus
triale îndeplinesc criteriile cerute 
pentru introducerea de cote. Ad
versarii legii atrag atenţia, de ase
menea, asupra efectelor grave pe 
care represaliile probabile le vor 
avea asupra agriculturii S-U.A.

Ceea ce complică situaţia este 
absenţa unei poziţii bine conturate 
a Casei Albe. Se apreciază, în ge
neral, că preşedintele se va simţi 
foarte uşurat dacă documentul va 
fi respins de Congres. Dar între
barea dacă preşedintele va opune 
veto-ul său legii, în actuala formă 
a acesteia, rămîne pentru moment 
fără răspuns. Este posibil insă ca 
documentul să nu ajungă niciodată 
pe biroul prezidenţial. Strategia 
adversarilor ei este de a o bloca 
prin toate mijloacele. Şi se pare 
că timpul lucrează în favoarea lor.

„NEWSWEEK“

DE LA C.E.C.
Titularii LIBRETELOR DE ECONOMII PENTRU  

TURISM, pe lingă sporirea economiilor prin dobînzi, 
au avantajul obţinerii, prin trageri la sorţi trimestriale, 
de cîştiguri în excursii în străinătate organizate de 
O .N.T., precum şi de excursii individuale pentru efec
tuarea cărora titularii libretelor cîştigătoare primesc, 
la cerere, din valoarea cîştigului, suma de 3 000 lei în 
valuta ţării în care se deplasează.

La tragerile trimestriale participă toate libretele care 
au un sold minim de 3 000 lei.

Depunerile necesare participării Ia tragerea la sorţi 
pentru trimestrul I 1971, se pot efectua pînă la data 
de 31 decembrie 1970.

Asociaţia crescătorilor
! de păsări şi animale mici j

colectează iepuri de casa de la asociaţi şi alţi ^
crescători, la preţul de 12,50 lei/kg, în  zilele de

Iluni, 28 şî marţi, 29 decembrie, între orele ?!
8— 19.

IColectarea se va face în str. Banatului nr. 12. v
I

Uzina de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 5 maşinişti pod rulant (macaragii).

LEGUME si FRUCTE
DESHIDRATATE

S IN T  U f  O R  D E P R E P A R A T  Ş t  A U  A C E LA ŞI 
C O N Ţ IN U T  DE V IT A M IN E  
CA SI C E LE  P R O A S P E T E ,

C O N S U M A Ţ I  
CASTRAVE ŢI, G O G O N E L E  
Ş l V A R Z Ă  M U R A T Ă , C O N S E R V A T E  D U P Ă  
CELE M A I ÎN A IN T A T E  M E T O D E  T E H N IC E
T O A T E  A C E S T E  L E G U M E  
P R O D U SE  SE  GĂSESC
L A  U N I T Ă Ţ I L E  SI FRUCTE

• i
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Uzina mecanică Mîrşa
ANGAJEAZĂ URGENT:

— strungari
— lăcătuşi
— sudori
— muncitori necalificaţi, care vor putea 

să se califice în una din meseriile de 
mai sus în cursul anului 1971.

Muncitorii necalificaţi care se angajează 
pentru şcoala de calificare trebuie să fie 
absolvenţi ai şcolii generale şi să aibă vîrsta 
între 18—35 ani.

Informaţii suplimentare se pot lua de la serviciul per
sonal din uzină.

Mica publicitate
Caut femeie pentru îngrijire copil pînă Ia un an. Adresaţi Piaţa Re

publicii nr. 12, Sibiu, familia Pleşca.
\ ; • 1 

Vînd Trabant 601, primit luna septembrie 1970. Sibiu, telefon 136

Arhitect caut intrare în spaţiu în Sibiu. Adresaţi, telefon 11545 (Mu
zeul Brukenthal).
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